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ВАҐНЕР РІШИВСЯ 
КАНДИДУВАТИ 

НА СЕНАТОРА 
ХОЧЕ СВОЄЮ К А Н Д И Д А Т У Р О Ю ДОПОМОГЛИ С П -

ВЕНСОНОВІ В ІПОИОРКСЬКІМ СТЕПТІ; ДЕМО-
КРАТИ ВДОВОЛЕНІ З РІШЕННЯ ВАГИ ЕРА 

Ню Иорк, Н. И. — Ню-
йоркський посадник Роберт 
Ф. Ваґвер заявив на пресовій 
конференції, що погоджусть-
ся кандидуватн на станови-
ще сенатора, яке занимас 78-
річннй сенатор Герберт Г. Лі-
мен.. Становище сенатора в 
тону стейті довгі роки (1927-
1949) займав батько теперіш-
нього посадника Роберт Ф. 
Вагнер. Заява Гагнера була 
несподіванкою для журналі-
стів, бо вій після повороту з 
Номінаційно! Конвенції, де 
його 'виставляли на каНдн-
дата на віце-президента, по-
відомив був пресу, що не бў-
де кандидуватн на сенатора, 
бо вважає, що становище по-
садннка Ню Норку є важлв-
віще від становища амери-
кавського сенатора. В тепе-
рішиій заяві Вагнер сказав, 
що змінив своє давніше рі-
шення, бо тим способом хоче 
допомогти до вибору Адлея 
Е. Стівевсона та помогти де-
мократам вибрати сенатора зі 
свого стейту. Вагнер казав, 
що члени йоѓр родини, прн-
ятелі і дорадники мали вплив 
на те, що рішився кандидува-
тн, якщо його 'провід Демо-
кратнчвої партії в нюйорк-
ському стейті призначить иа 
кандидата, Вагнер вирішив 
демократам важливу пробле-
му, бо вони не жали іншого 
кандидата, який напевно зміг 
бн здобути пост сенатора в 
цьому стейті. Демократичні 
провідники Стівенсон, Гаррн-
ман, Карлін Де Салі о і Майќ 
Преядерґаст вдоволені з рі-
шения Вагнера, якого канди 

партійний провід. . Проти 
Вагнера республіканці мусі-
ти.муть виставити сильного 
кандидата. Між республікан-
ськими кандидатами найпо-
важніший с досі генеральний 
прокуратор н ю й о р к сьќого 
стейту Джекоб К. Джейвітс, 
але республіканський партій-
ний провід ще- не с рішений 
щодо його кандидатури. Рес-
публіканці згадували як мож-
ливих кандидатів на це ста-
новнще бувшого губернатора 
Томаса Е. Дюї, генерального 
прокуратора Бравнелла і го-
лову Крайового Республікан-
ського Комітету Ліонарда В. 
Голла, але всі вони заявили-
ся проти того, щоб кандвду-
вати. В Сенаті демократи ма-
ють 49 сенаторів, а республі-
канці тільки 47, і тому за 
становище кожного тепер 
сенаторського посту будуть 
обидві партії вести завзяту бо-
ротьбу, щоб здобути контро-
лю в Сенаті. Демократична 
партія найменуй 10-го верес-
ня в Олбані свого кандидата 
на сенатора. Гадають, що й 
Ліберальна 'партія погоднть-
ся на кандидатуру Вагнера. 
Вагнер заявив, що його міс-
це може зайняти голова'Місь-
коі Ради Ейб Старк. Вагнер 
не мусів би зрезиґиуватв з 
свого становища, коли б 'йо-
го найменували кандидатом 
на сенатора. Коли б Вагнер 
програв вибори, то був би по-
саднлком до кінця 1957 року, 
як кінчається його каденція. 
Якщо б $тарќ став посаднн-
ком Ню Иорку, то це бу'в бн 
перший посадник жидівської 

датуру напевно затвердить віри в тому місті 

Президент закликає до посиленої участи 
в виборах 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер закликає всіх рес 
публіканців до того, Щоб всі 
реєструвалися перед внбора-
мн та брали масову участь в 
цьогорічних виборах. Про це 
повідомила директорка жіно-
чого відділу в Республікансь-
кім Комітеті панна Берта Ад-
кіяс після розмови з Прези-
дентом. Вона заявила, що Ай-
зенгавер турбується тим, що 
досі мала скількість виборців 
заресструвалася до участи в 
виборах. Внаслідок цього рес-
публіканські жінки ходнти-
муть від хати до.хати та за-
охочувати до реєстрації. Пан-
яа Адкінс сказала журналіс-
там: „Мн знаємо, що велика у-

часть в виборах — це перемо-
га республіканців". Республі-
канськнй Крайовий Комітет 
закликав жінок в 48 стейтах 
до праці, щоб збільшити чис-
ло зареєстрованих виборців. 
Шість жінок, яких виборчі 
округи матимуть найбільше 
число зареєстрованих вибор-
ців, ситіднмуть иа перших 
місцях на інавґуращії прези-
дента, яка відбудеться в січ-
ні 1957 року. Вони будуть 
відзначені і на республікансь-
кому балі, хібащо демократи 
виграли б вибори. Пресовий 
секретар Білого Дому Дж. С. 
Гаґерті заявив, що Айзенга-
вер вважає реєстрацію внбор-
ців за „основну політичну 
працю" в теперішньому часі. 

Конгресмен Волтер поновив атаку проти 
Фонду Республіки 

Вашингтон. — Представ-
вик $ 15,000.000 фундації 

„Фонд Республіки" Елмо 
Ровпер назвав конгресмена, 
голову Ковтресоаої Комісії 
для Дослідів Протнамерикан-
ської Діяльности, Френсіса Е. 
Волтера „інтриганом" і жа-
дав, щоб Волтер виправдав 
себе перед управою фонду. 
На це конгресмен Волтер за-
явнв, що підтримує свої сло-
ва, бо Фонд Республіки видає 
свої прибутки, які є звільнені 
від оподаткування, „на бага-
томільйонову пропаґандивну 
машину". Волтер твердить, 

що Фонд таки видає гроші на 
„підривну політичну роботу", 
як це виявили дотеперішні 
переслухання, і тому ані він, 
ані його комісія не мають за 
що перепрошувати управу 
Фойду. Волтер заповів, що не 
дасть себе застрашити і буде 
далі вести переслухання в 
справі діяльности Фонду Ре-
спублікн, щоб виявити, чи ця 
гуманітарна організація є 
„ворогом чи приятелем в тій 
боротьбі, яку на життя і 
смерть веде американський 
нарід проти советського ко-
мунізму". 

В АМЕРИЦІ 
0 У Бостоні. Мааеячусвтс, — 

вже п'яте дитина померла на 
енцефаліт (запалення мозкуЌ 
На цю саму недугу померло та-
кож 19 коней. Уряд здоров'я 
розпочав активну боротьбу про-
тн комарів, які розносять за-
разкн цієї жахливої недуги. 

# У Монѓомері. Лляними, вте-
кли з тюрми 30 в'язнів, але всіх 
їх зловяли, бо тягарове авто, 
що ним вони втікали, мало а-
варію. під час якої два в'язні 
згинули, а 7 було поранених. 

9 Робітник Із Иорку, Півден-
на Каролайна в суді у Елнза-
бет Ню Джерзі, звільнений був 
від гривни 10 доіярів за над-
мірно швидку ІЗЯУ автом, але 
ного 1,400 аялеаа подорож лі-

таком з Иорку до Елизабету, — 
коштувала йому 160 долярів. ' 

ф „Коров'аннй Палац" у Сан 
Фрапсіско приготовляють під 
виставку арабських коней, яка 
мас початися 31-го серпня ц. р. 

9 Наступного тижня відбу-
деться в Лос Аиджвлесі, Каліф., 
конвенція Американського Ле-
гіону, на якій домагатимуться 
збільшення допомоги непраце-
здатннм і старшим віком восн. 
ним ветеранам. 

# Албврт Петровоќї з Монт-
вілл, Коннекиткат, вніс скаргу 
проти ТраиспортовоІ Компанії 
„Шерідан" Із Фнладелфії. що 
в ній він домагається 50,000 до-
лярів відшкодування за батька, 
що втопився пливучи на кораб-
лі цісі компанії, а капітан цьо-
го корабля був тоді п'яний. 

Президент проголосив день 12-го вересня 
„Крайовим Днем Молитви" 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер проголосив день 
12-го вересня „Крайовим 
Днем Молитви." Президент 
закликає всіх американців в 
ту середу „на своїх місцях 
праці в підприємствах, у свя-
тннях, в домах, і в своїх сер-
цях просити Бога, щоб про-
довжував опікуватися нами в' думуваинях". 

1 'ВЃ 

нашій щоденній праці та в 
нашім керуванні державними 
справами." Айзенгавер діє 
згідно з }'хвалою Конгресу в 
1952 році, яка дозволяє Пре-
аидеитові визначити один 
день в році (але не неділю), 
в якому американський на-
рід „міг би звернутися до 
Бога в своїх молитвах і роз-

ЗДА домагаються відкликання секретаря 
з естетської делегації до ОН 

Вашингтон. — Державний 
департамент повідомив голову 
Сенатської Підкомісії Внут-
рішньої Безпеки сенатора 
Джеймса О. Істленда, що до-
магався негайного відклнкан-
ня секретаря совстської деле-
ґації до Об'єднаних Націй Ро-
стислава Б. Шаповалова то-
му, що він намовляв до пово-
роту „на родійў" колишнього 
капітана червоної армії, який 
тепер живе в цій країні. Одно-
часно державний департамент 
домагався „відповідної акції" 
збоку генерального секретаря 
ОН Дат Гаммершялда проти 
урядовця ОН Алексся Пєту-

xdna. Пстухов також намов-
ляв колишніх совстських гро-
мадян в цій країні до поворо-
ту до СССР. Сенатор Істленд 
склав заяву, в якій хвалить 
державний департамент за те, 
що взяв в оборону американ-
ськях громадян проти терору 
совстських агентів, які вико-
ристовують свій, дипломатич-
ннй імунітет та ведуть' совст-
ську пропаганду. З Ню Иор-
ку повідомляють, що секретар 
совстської делегації до ОН 
Ростислав Е. Шапопалов за-
мовив собі квиток на кораблі 
„Ќвін Елизабет", яким 12-го 
вересня від'їде із ЗДА. 

Американські лоцмани не хочуть ставати 
на єгипетську службу в Суезі 

Ню Иорк. — Єгипетський 
уряд, сподіваючись труднощів 
в проводжуванні кораблів че-
рез Суезький канал, які мо-
жуть виникнути, коли Суезь-
ка Кампанія відкличе дотепе-
рішніх лоцманів, або коли во-
нн самі покинуть службу, по-
чав оголошувати в американ-
ських та європейських газе-
тах заклики до вишколених 
лоцманів ставати на службу 
єгипетської адміністрації Су-
езького каналу. У ЗДА такі 
оголошення появилися в двох 
часописах у Ню Иорку і в од-
ному в Сан Франсіско. В ого-
лошеннях обіцюсться лоцма-
нам платню від 900 до 1,400 
долярів, безплатне прнміщея-
ня для лоцмана і його родн-
нн, привілей раз на два роки 
відвідувати ЗДА і т. ін. Закли-
кн не знайшли майже ніякого 
відгуку серед американських 
моряків, бо вишколені в тій 
ділянці спеціялісти заробля-

ють у ЗДА краще, як могли б 
заробляти в Єгипті (амери-
канські лоцмани одержують 
від 13,000 до 15,000 долярів 
річно), а крім того вони не 
мають надто великого довір'я 
до Єгипту, який, знаціоналі-
зўвавши Суезький канал, лед-
ве чи зможе дати собі раду з 
його адмініструванням. Аме-
рвканська АСОЦІАЦІЯ каліта-
ній, помічників капітанів та 
лоцманів, як теж Асоціація 
прибережних лоцманів псре-
стереглн своїх членів перед 
.пртшмаяням є г н п є т с ькоі 
оферти, заявляючи, що вони 
не можуть брати відповідаль 
ностн за наслідки, спричинені 
дальшим розвитком у політи-
ці в зв'язку з Суезьким кана 
лом. Рекрутація лоцманів від-
бувасться теж і в Европі. До 

'єгипетської амбасади в. Бонні 
мало зголоситися яких 300 
лоцманів з різних европейсь-
ких країн. 

В Еквадорі відбулася інавгурація нового 
президента 

Ќвіто. — В п'ятницю дня 
31 серпня ц. р. відбулася тут 
інавгурація нового презнден-
та 44-річного адвоката Камі-
льо Понсе Енрікеза,'вибрано-
го президентом Еквадору в 
червні ц.р. Понсе переміг у 
виборах внаслідок розколу 
в ліберальній партії, яка ви-
ставила аж трьох кандидатів 
иа президента і вийшов у ви-
борах більшістю тільки 3,000 
голосів. Національна Внбор-
ча Рада погодилася признати 
Понсе переможцем у виборах 
аж по двох місяцях. Дотепе-
рішнім президентом Еквадо-
ру був Хозе Марія Веляско 
Ібарра, що його деякі полі-
тнчні кола примусили під-
трнмувати під. час виборів тисти 

к а н д и д а т а консервативної 
партії Понсе. В інавгурації 
нового президента взяли у-
часть дипломатичні представ-
ннкя 46 держав, включно з 
комуністичною Чехословач-
чиною і Польщею. Американ-
ську делегацію репрезеяту-
вав новопризначеннй до Еква-
дору амбасадор Крістіяи М. 
Равндал. Напередодні інав-
ґурації відбулося проголо-
шения списќа нового уряду. 
Міністром внутрішніх справ 
у цьому уряді став член лібе-
рально - радикальної п а р т і ї 
— Адольіро Ґомеч Сантісте-
бан, міністром закордонних 
справ Карльос Тобар Заль-
дум і міністром оборони Міл-
тон Санчез, обидва консерва-

ЗУАДК ВИСЛАВ ДО ЕВРОПИ 2,800 
ЗАВІРЕНЬ ДЛЯ 6,000 ОСІБ 

Филаделфія. — 3 кінцем разом 2,800 поіменних і ано-
серпня остаточно закінчилась 
підготова до переселення до 
цієї країни втікачів з Европи 
на підставі спеціяльного пе-
реселенчого заяоку, себто за-
кінчено приймати потрібні 
для переселення завірення (а-
шуранси). Само переселення 
иа підставі зібраних завірень, 
продовжуватиметься ще впро-
довж одного року, себто до 
кінця серпня 1957, але з цьо-
го переселення зможуть ско-
рнстатн тільки ті особи .що 
вже досі дістали потрібні за-
віреиня. Канцелярія ЗУАКо-
мітету інформує, що ця наша 
харитативно-допомогова цен-
траля додержалась встановле-
ного урядом терміну і при 
великих зусиллях з успіхом 
завершила висилку завірень 
для всіх тих українських вті-
качів в Европі, що зголоси-
лись на переселення до ЗДА 
та що відповідали вимогам 
закону. ЗУАДКомітет вислав 

тиннх завірень, на підставі 
яких зможе переїхати з евро-
пейської скнтальщннн на^ по-
стійне поселення до цісі кра-
Іни ок. 6,000 наших земля-
ків. Це можна вважати вели-
ким успіхом ЗУАДКомітетў, 
хоч головна праця ще перед 
ним: допомогти цим 6,000 
осіб приїхати до цієї країни, 
тут їх прийняти і примістити. 
Соме в цій акції потрібна як-
найбільша допомога збоку 
наших громад та громадян, бо 
на переведення цієї пересе-
ленчоі акції потрібно багато 
фондів; як і відповідної допо-
могн на місцях для прийнят-
тя і влаштування переселен-
ців. Тільки велика жертвен-
ність і активність наших гро-
мадян та - наших організацій 
може запевнити повний успіх 
цієї великої і благородної пе-
реселенчої акції, підготовў до 
якої так дбайливо завершив 
ЗУАДКомітет. 

Англія викидає двох єгипетських дипломатів 
Лондон. — Англійський у-

ряд зажадав, щоб упродовж 
72 годин два високі урядовці 
єгипетської амбасади в Лон-
доні, перший атѓаше амбаса-
ди і торговельний атташе, ви-
їхали з Англії. Офіційно не 
подано ніяких причин такої 
вимоги, англійського уряду, 
але не підлягає сумніву, що 
це відплата за викннення з 
англійської амбасади в Каїро 
двох англійських дипломатів, 
які займали аналогічні ста-
новища. Англійці твердять рі-
шуче, що викннення антлій-
ськнх дипломатів з Каїро не 
стоїть у ніякому зв'язку з 
будь-якою їх шпигунською ді-
яльністю та є просто актом 
швкани на тлі гострого англо-

спи пеѓського спору за Суезь-
кий канал. В Єгипті арешто-
вано трьох англійців та шіс-
тьох єгиптян під закидом ве-
дення шпигунської роботи в 
користь Англії. Той закид по-
ширено на закид щодо змови 
проти існуючого в Єгипті ре-
жиму. Два арештовані англій-
ці б}щімто призналися, назва-
ли інших співвинуватців та 
вказали на першого секрета-
ря англійської амбасади і се-
кретаря торговельного відді-
лу, як на тих, що давали їм 
доручення. Англійський кон-
сул бачився у в'язниці з 
двома ув'язненими англійсь-
кими громадянами, але не 
виявив змісту своєї розмиви 
з ними. 

Знищення нафтопроводів вдарило б 
по арабських країнах 

Бейрут, Ливан. — В араб-
ських країнах не припиняють-
ся пропаганда, що на внпа-
док збройного виступу Англії 
і Франції проти Єгипту, — 
треба негайно знищити наф-
трпроводи, щоб відрізати до-
плнв нафти і газоліни захід-
ньому світові. Тим часом ая-
глійські фахівці твердять, що 
коли б це сталося, то вайбі-
льше потерпши б на цьому 
самі арабські країни, і з по-
ѓляду на економіку тих кра-
їа і їхню військову силу. Ан-
ѓлійці піддають в сумнів твер-
дження коменданта Арабсь-
кого Легіону в Йорданії, ге-
нерала Нувара, що Йорданія 
мас запас газоліни на мі-
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ДЛЯ СПРАВИ СУЕЗУ 

ЄГШЇЕТСЬКИП П Р Е З И Д Е Н Т НАСХ)ЕР ИСШЮ-
СТОВУЄ" ЗАЯВУ ПРЕЗ. АПЗЕІІГАВЕРА ПРО 

СУЕЗ 

сяць, а Єгипет взагалі мож^о- порту нафти. 

бійтись без імпортованої ґазо-
лінн, маючи подостатком вла-
сної. Ті ж фахівці твердять, 
що на випадок вибуху війни, 
Йорданії внстане її запас га-
золіни найбільше на тиждень, 
те саме торкається Сирії, яка 
знову залежить від Ливану, 
який не мас нафтових дже-
рел, але має рафінерію. — 
Вправді Єгипет мас дві ра-
фінеріі, що дають 2,220,000 
тонн Газоліни річно ‚але за-
лежннй від імпорту. Англія і 
Франція ‚мовляв, наладнавши 
собі постачання газоліни з 
Північної і Південної Амерн-
кн, могли б куди більше обій-
тись від середньо-східньоі на-
фти, ані ж арабські країни, 
які крім того ЖИВІТЬ з екс-

Москва знову домагається репатріації 
Німеччини 
Німеччині, шсі 

втікачів з 
^Брнн. — Совстськнн уряд 

передав^ захївдьо-вімецькому 
іфядові ще одну ноту з про-
тестом проти „примусового" 
затримування „совстських 
громадян", які, мовляв, хо-
чуть вернутися „на родіну". 
Західньо-німецькі власті, ќа-
жеться в тій ноті, допускають. 
ся „насильницьких і протиза-
конннх дій", щоб перешкодн-
тн тям „совстським громадя-
нам" репатріюватися. У тій 
ноті, що ЇЇ передано західньо-
німецькій амбасаді в Москві, 
наводиться приклад одного 
такого „советського громадя-
нина", який, Мовляв, „внтер-
півся від західньо-німецької 
адміністрації більше, як в ѓі-
тлерівському концентраційно-
му таборі". „Численні внпад-
кя морального натиску, зас-
трашування, переслідування і 
навіть'фізичного побиття со-
вєтських громадян у Західній 

висловили ба-
жання повороту „на родівў", 
дають цілком інший образ, як 
його представляє німецька 
влада" — твердить совстська 
нота. Формально, ця остання 
совстська нота нав'язує до ні-
мецької відповіли на поперед-
ню советську скаргу. В німе-
цьхій відповіді пояснювалось, 
що ті колишні совєтські гро-
мадяни, які в другій світовій 
війні перебували в Німеччи-
ні на примусових чи доброві-
льних роботах, а не вернули-
ся після війни до цього часу 
до СССР, чи інших країн, зві-
дки походять, втратили стан 
„ДІЛІ" і є втікачами на пра-
вах політичного азнлю. Со-
встськпй уряд не признає та-
кого стану і домагається спе-
ціяльної в цій справі німець-
ко-совстської конференції — 
„задля позитивної розв'язки 
цієї проблеми". 

Пащиж. — На середу 5 
вересня скликано до Парн-
жу Раду Організації Північ-
но-А т л а и т і й сьќого Пакту 
(НАТО) для обміркування 
справи Суезького конфлікту. 
На недавній Лондонській 
конференції в цій справі по-
між 22-ма її учасниками не 
було чотирьох членів НАТО, 

саме Бельгії, Канади, Іслян-
діі і Греції; ця остання була 
запрошена, але разом є Єгип-
том не прийняла запрошея-
ќя. Вже заловіджено, що иа 
конференцію НАТО виїде ан-
глійський міністер закордон-
них справ Селвайн Ллойд і 
представнть там ще раз ста-
новище Англії в цій справі. 
Покищо відлетів уже з Ва-
шингтону до Парижу сенатор 
Волтер Джордж, голова Се-
натської комісії для закор-
донннх зв'язків, призначений 
Президентом на постійнйго 
репрезентанта ЗДА в Раді 
НАТО; 78-літній сенатор не 
кандндуватиме більше до Се-
нату, але залишається актив-
ним в політичному житті. За 
часописнимн к о м є н тарями, 
західні держави, репрезенто-
вані на Лондонській конфе-
ренціі, які прийняли були 
проект мирної розв'язки 
справи Суезу, сформулова-
ний державним секретарем 
Доллесом, хочуть надати то-
му проектові більшої поваги, 
коли за ним заявиться ще 
зорганізований у НАТО віль-
ний світ. Тим часом Комісія 
П'ятьох, вибрана Лондонсь-
кою конференцією, до якої 
входять ЗДА, Австралія, 
Швеція, Іран і Етіопія, закін-
чнла виготовлення деталів у 
підготові до розмов з егнпет-
ськнм президентом Нассерои. 
Всі члени тісї Комісії, разом 
з своїм головою, австралійсь-
ким прем'єром Робертом Гор-
доном Мензісом, відлетять в 
неділю з Лондону, щоб у по-
кеділок відбути в Каїро пер-
шу нараду з президентом 
Нассером. Існує розбіжність 
поглядів, чи ці наради бу-
дуть облегшені, чи утруднені 
у зв'язку з дальшими війсь-
ковими приготуваниямн Ан-

Англійці і французи посередничать в справі 
об'єднання СОЦІАЛІСТІВ в Італії 

Рим. — Голова ліво-соція-
лістичної партії Пістро Ненні, 
який до цього часу був реч-
ником тісного Ідеологічного і 
тактичного союзу з комуні-
стами, признав, що англій-
ська Партія Праці й Фран-
цузька Соціалістична партія 
беруть участь в заходах, що 
`-магають до об'єднання од-
.іоі колись італійської Соція-
іістичної партії. Англійські і 
рранцузькі соціалісти звер-
іулись в цій справі до керів-
шцтва Соціялістичного Інтер-
іаціоналу (колишнього „Дру-

.`ого"), а його другий секре-
іар, француз Піср Комен осо-
'інсто приїздив в цій справі до 
г^Му, Щоб ПОСЄрЄДНИЧИТИ ПО-
иіж Ненні І головою правого 
крила тќі партії, Джузеппе 
Сарагатом. Також голова 
Соціялістичного Інтернаціо-
налу, англієць Моргай Фі-
ліппс, особисто включився до 
посередницької акції. Коли 
СОЦІАЛІСТИЧНИЙ Інтернаціонал 
зійдеться 20 вересня ц.р. на 
наради до Лондону, то ця 
справа буде там на денному 
порядку. Ненні ствердив, що 
річ іде про з'єдинення обох 
крил італійської Соціялістнч-
ної партії, але що це, на його 
думку, повинно відбутися в 
трьох етапах: негайне вабли-
ження`, виборчий союз і злнт-
тя. Найближчі парляментар-
ні вибори в Італії мають від-
бутися літом 1958 року, але 
не є виключене, що відбудуть-
ся швидше, якщо уряд роз-

в'язав бн плрлямент. До 
цього часу соціалісти Ненні і 
комуністи Толіятті йшли од-
ностайннм виборчим фрои-
том. Соціялістнчна партія 
розкололась в Італії в лютому 
1947 року власне наслідком 
про-комуністичної" лінії Нен-
ні. Тепер цей останній пого-
дився, що Італія повинна за-
лишатнсь в НАТО і що в у-
ряді не повинні бути заступ-
лені комуністи — ці дві точ-
ки були головною „лінією по-
ділу" поміж правими і ліви-
ми соціялістами: ці останні, 
разом із комуністами, побо-
рювалн перебування Італії t 
західнќому військово-політич-
йому таборі. Речник Комуні 
стичної партії, парляментар 
ний посол Луіджі Лонґо, за-
явив на сторінках комуністич 
ної „Ль'Уніта", що зірвання 
союзу з комуністичною пар-
тісю це завелика справа, 
яка не залежить від одного 
тільки Ненні. Комуністи на 
зверх ніби легковажать цк 
справу, але за одностай-
ним поглядом італійських і 
закордонних політичних кіт. 
— зірвання ліво-соціялістнч-
ної партії Ненні з комуніста-
ми та її приступлення до уря-
дової коаліції це був би стра-
шний удар по комуністах не 
тільки в Італії, але також у 
Франції, бо захитало б ‚‚тра-
днційним" голосуванням за 
комуністичною лисѓою, по-
плеитачами й різними „неза-
лежниии лібералами". 

глії і Франції. Офіційне пові-
домлення про дозвіл Англії 
на концентраціо також фран-
цузьких військ на острові 
Кнпру потвердило, що Ан-
глія і Франція не вирікають-
ся війни, якщо Єгипет не за-
хоче піти назустріч проскто-
ві про інтернаціоналізацію 
управління Суезьким каиа-
лом. Французька преса рішу-, 
че заявляє, що Франція не 
піде на ніяку більше поступку 
як та, яку зроблено в проск-
ті державного секретаря Дол-
леса. Однак здасться, що 
Нассер не прийме того про-
окту, обстоюючи принцип, 
що Суезький канал це частн-
на суверенної єгипетської 
держави і тому єдиним його 
адміністратором є і має за-
лишитись Єгипет. На таке 
становище Єгипту вказує 
„протест", що його заклав 
Нассер проти заяви держав-
ного секретаря Доллеса на 
пресовій конференції в ос-
танній вівторок у Вашннгто-
ні та проти заяви президента 
Айзенгавера, зголошевоі на-
ступного дня, в минулу се-
реду. Нассер викликав до се-
бе американського амбасадо-
ра в Єгипті і передав йому 
письменне „с п р о ступання", 
що, мовляв, у Константно-
пільській конвенції з 1888 ро-
ку не зінтернаціоналізовано 
Суезького каналу, а тільки 
визнано значення того кана-
лу для міжнародної море-
плавби та що, зрештою, сам 
канал був завжди івтеграль-
ною частиною Єгипту, а Ком-
панія Суезького Каналу, що 
її Нассер знацІоналЬував 28 
липня ц. р. (чин і викликав 
був всю цю кризу) завжди 
була єгипетською компанією 
і підлягала єгипетським зако-
нам. Таку саму заяву склав 
одночасно амбасадор Єгипту 
у Вашингтоні. За тверджен- ' 
ням кореспондентів із Каїро, 
індійський делегат на Лон-
донській конференції і полі-
тнчннй дорадник прем'єра 
Перу, Крішна Менон, на тай-
нн.х нарадах з Нассером нібн 
дораджував йому тримати 
‚.відкриті двері" та не загос-
трювати ситуації. 

З Польщі жиди виїздять масово до Ізраїлю 
Варшава. — В останніх 

двох місяцях коло 200 жндів 
дістало дозвіл від польського 
сателітного уряду на виїзд до 
Палестини. Перед малим до-
мом на передмісті Варшави, в 
якому поміщається посоль-
ство Ізраїлю, стоїть щоденно 
юрба жидів, які хочуть виемі-
ґрувати до Ізраїлю. Хоч у 
Польщі було після війки жи-
дам куди легше, аніж в СССР, 
проте там теж посилюється 
антисемітизм. Бажання полу-
чнтись з родиною, острах пе-
ред новою антисемітською 
хвилею та важкі взагалі умо-
внни життя в комуністичній 
країні спонукують жидів до 
`міграції. Спершу польська 

сателіта влада ставилась 
принципово вороже до жидів-
ськоі еміграційної акції і від-
мовляла права на виїзд. Кому-
ністн заявляли, що „польські 
жиди" це польські громадяни, 
які мають ' в Польщі свою 
батьківщину 1 не мають куди 
й чого їхати. Однак потім те 
становище злагіднено і тепер 
вимагається тільки доказу, 
що кандидат на еміграцію до 
Палестини мав там близьку 
родину. Із поверх трьох міль-
йонів жндів, які були в Поль-
щі перед останньою війною (в 
одній Варшаві було більше 
жидів, як у цілій Палестині), 
тепер залишилось там коло 
50,000. Із них коло 30,000 хо-
че емігрувати до Палестини. 

В С В І Т І 
ф Даґлш` Воффат, амернкан-

ький амбасадор в Австралії, 
юмер на тому становищі в ми-
іулнй четвер, в Канберрі в Ав-
траліі, у піці 74 роки. Це було 
Іого перше високе дипломатич. 
іе становище, на яке Прези-
іент покликав його, нюйорксь-
:ого адвоката, як людину, що 
іідзначилась на різних стано-
іища.ч. де треба було великого 
іипломатичного хисту. 

# У Лондоні поліція яаареш-
увала Ніну Пономарьову, 27-рІ-

чну легкоатлетку з совстської 
)ЛІмпійської дружини, спеціялі-
.тку у киданні диском. Ніна По-
юмарьова, хоч важить 210 фун-
гів. мас „легку" руку, бо вкра-
іа 5 капелюхів у дешевій де-
зартамеитовій крамниці в Лон-
іонї. На гарячому застукав її 
фамиичний детектив. Вартість 
украдених капелюхів — $ 462. 
Випущена на волю з тим, щоб 
найближчого дня з'явилась у 
іѓуді — не прийшла туди і вза-
галі зникла. 

# 75 католицьких кардниалів, 
архнспископів і сгископів взяло 
участь у відкритті 77-го німе-
цького рнмо-католицького кон-
гресу в Кельні. На відкриття 
прибув канцлер Конрад Адеиау-
ер. який с католиком. Сподіва-
ються, що в недільній церков-

но-національній маніфестації ві-
зьме участь коло 800,000 осіб. На 
конгрес прибуло також 18,000 
католиків-німців Із Східньоі Н1-
меччнни. Комуністична влада яв 
робила їм труднощів з виїздом. 

Џ Князь Peaks Ш з Монако 
і його дружина, колишня амеря-
канська фільмова зірка Ѓрейс 
Келлі виїдуть з початком на-
етупного тижня до Парижу, 
звідки 7-го вересня ц. р. відпли-
нуть кораблем Юнайтед Стевтс 
з відвідинами до родини книги-
ні в З'сдинеиих Державах, 

Ф Німецька Федеративна Рес-
публіка мас в найближчому ча-
сі дістати 658 американських мо-
дерних аоснних літаків: ракет-
них і стежиях. За признаним 
Західній Німеччині у т. зв. Па-
ризьких протоколах правом — 
нова західньо-німецька збройна 
сила розпоряджаткме 2,000 вій-
ськовнх літаків. 

Ф В Лльжярі арабські парти-
зани провели відважний рейд 
під самим носом центральної 
французької влади й збройних 
сил. Під'їхавши автом до полі-
ційноі станиці иа передмісті сто-
лнці краю, партизани вбили по-
ліціянта. другого ранили, схо-
пилн два схорострілн та іншу 
зброю і втекли, поки наспіла за-
алярмоваиа полЩія 
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СВЯТО ПРАЦІ 
У найближчий понеділок, як і кожного року в перший 

понеділок вересня, вся Америка, Канада й деякі інші країни 
традиційно відзначають День Праці. Історія цього дня ві-
дома: у 1882-му році, в перший понеділок вересня, на ву-
лиці американських міст уперше вийшли робітники, щоб 
зяманіфестувати свою силу і свою важливість, як будуюча, 
творча кляса в рямках держави і нації. Від того часу не 
переривалася акція за те, щоб цей день, перший понеділок 
вересня, признати законом за всенаціональне свято, що й 
сталося 28-го червня 1894-го року, хоч ратифікація цього 
закону поодинокими стейтами (за виїмком Вайомі) протя-
галась аж до 1928-го року. 

Та це тільки формальні дати, які не виявляють пов 
ного значення цього традиційного святкування, що охоп 
люс тепер увесь американський нарід, однаково світ праці, 
як і світ працедавців. Очевидно, що американський День 
Праці в жадному разі не можна порівнювати з використову 
ним комуністами днем 1-го травня, коли вони всіляко на-
мвгаються демонструвати та маніфестувати ворожість робіт-
кицтва у відношенні до інших кляс, Американський День 
Праці маніфестўе щось цілком протилежне: поєднання ро-
бітннків і працедавців та їх глибоку свідомість взаємної за-
лежностн і спільного інтересу в спільному добробуті. Саме 
в цій свідомості американський робітник здобув собі най-
більші в світі станово-професійні права, на цій свідомості 
базується, незрівнянний американський добробут та невпин-
вий прогрес. 

У широкому світі с чимало високорозвннених і упро-
мисловлсннх країн, з відомими великими центрами важкого 
н легкого промислу. Але ніде в світі немає такої синтези 
спільності! інтересів працедавців і робітників, як в Америці. 
Ніде в світі не можна знайти кращого прикладу на користі 
такої синтези, цілковито залежної від розвитку і добробуту 
робітничої верстви, з одного боку, а від постійного розвитку 
і росту продукційних можливостей — з другого. 

Модерне оформлення робітничої верстви можна б на 
в'язати до винаходу парової машини, що дала новий по-
штовх розвиткові новітнього промислу. Сьогодні вже не па-
ра, а електрика с погінною силою ` для мільйонів варстатів 
праці. Завтра стане нею атом, і з цим механізація продукції 
знову зробить величезний крок уперед. Проте, які б машини 
не появлялись у продукції, їх все ж таки видўќўе люд-
ськнй розук і ними куснть керувати людська рука. Людина 
ніколи не переведеться, не переведеться ані в духовій, ані 
у фізичній праці. І оце в перший понеділок вересня людина 
праці святкує „свій" день, маніфестўе свою відданість праці 
не тільки як джерелу свого заробітку і матеріяльного до-
бробуту, але й як підвалині всього земного життя, на якій 
оперта творчість і поступ. 

Тик то американське Свято Праці мав характер слон 
тавного вияву радостн і вдоволення. Відзначається це Свято 
не вуличними демонстраціями чи військовики парадами, як 
то буває 1-го травня на Червоній площі в Москві, але — 
відпочинќок, розвагакн і забавами, прогулянкаки, пікнІка-
ки, спортовими змаганнякн та подібниќй видовнщаки 
„Лейбор Дей" не мас найменшого клясового чи партійного 
забарвлення, як не може мати його сама праця і саме жнт-
тя. Живі люди користають із забезпечених працею радощів 
і вигід життя, користають однаково ті, що працюють, і ті, 
що створюють можливості праці, користас вся країна, весь 
нарід. 

Свято Праці, з у'ваги на свій час, мас ще одне значення: 
воно нібн закінчує вакаційні відпустки і започатковує но-
внй трудовий сезон. Пустіють поступово вакаційні оселі і 
табори, а фабрики, бюра і шкільні будинки заповнюються 
робітниками, службовцяки і дітворою. Це повинні кати ки 
на увазі І в нашій грокадській праці. Бо до фабрики чи 
бюра ки йдемо з обов'язку, як і з обов'язку посилаємо ді-
тей до школі', а громадська активність це у нас чомусь 
багато дальший і щораз більше занедбуваний добровільний 
обов'язок в одних, а ласка і ‚‚відчіпне" в інших. 

Тим часом, саме здобутий добрими умовинами праці до-
бробут повинен більше — якщо не зобов'язувати, то бодай 
заохочувати до більшої активности в громадських, культур-
них, харнтативннх та й політичних справах. В першу чергу, 
вже на самому початку нового сезону, ми повинні вислати 
наш національний даток до Народного Фонду УКК і впла-
титн нашу вкладку до ЗУАДКомітету. А вже в перших 
днях нового сезону повинні подбати про пожвавлення на-
шого громадського життя, про поширення його форм та по-
глиблення його змісту. Не тільки бо фізична чи умова за-
робіткова праця, але й добровільна, некорислива праця для 
громади і народу дасть нам те повне вдоволення, виявом 
і символом якого є Свято Праці. 

МІЖ КАШТОЛЕМ І БІЛИМ ДОМОМ.. . 

ПОКРИВДЖЕНА СТОЛИЦЯ 
Один ній приятель приїхав 

недавно з Европн після осо-
блнво довгого скнтання, на 
возі і під возом, але переваж-
но під возом. Поселився в 
столиці ЗДА і став тут на 
працю. Був вдоволений, що 
нарешті попав у країну воль-
носѓи і правдивої демократії, 
почував себе „вільно і демо-
кратнчно" і був гордий з 
цього. Раз сказав він своєќў 
знайомому а к є р н к а нцеві: 
„Аж тепер і я, як людина, з 
людськиќй праваќя, як вя 
всі; ще тільки голосувати не 
можу". — „І ми теж не мо-
жеко голосувати", — відпо-
вів американець, мешканець 
столиці. Мій приятель зднву-
вався. Так само віддавна дн-
вуються вашингтонці, і інші 
американці, і деякі члени 
Конгресу, і чужинці . . . Во-
ни не легко можуть зрозумі-
тн, чому в столиці держави з 
найбільш демократичними 
амбіціями, відсутні такі най-
основніші демократичні фор-
мн. Мешканці Вашингтону не 
мають права голосувати у 
виборах президента держави, 
не вибирають своїх конґрес-
меиів, свого мейора міста, 
міської ради, шкільної ради, 
шерифа чи суддів . . . 

Коли вашингтонець хоче 
послати сива до Вест Пойл-
ту, то не має свого конґрес-
мена, щоб просити про реко-
мендацію; коли вашннґто-
наць мас труднощі із спрова-
дженням роди ча-„діпі ста" з 
Европн, він теж не кас кого 
просити про поміч, як меш-
канець кожного іншого стен-
ту ЗДА; коли вашингтонцеві 
не подобаються податки, або 
чує вія кривду від суспільно-
ѓо забезпечення чи від су-
сідськвх хлопців, що грають 
у бейсбол на його городі — 
він також не кас до кого пн-
сатн листа із своїќй жаля-
кя. А радше — не то щоб 
взагалі не кіт пнсатн й на-
рікатн, але не нас коку обі-
цятн, між стрічќаќй, свого 
голосу прн виборах взамінў 
за прислугу. Під час виборів 
з сусідніх стейтів Вірджінія 
й Мериленд доходять сюди 
голоси виборчої кампанії, ча-
сок проїздять авта з наппса 
ки: „голосуй з а . . . " . А са-
мих вашингтонців виборча 
гарячка не охоплює, минає 
їх виборчий „шов" чи „фан", 
чи хоч би кусок виборчої 
ковбаси. Зле це й добре, але 
всі кажуть, що — неспра 
ведливо. 

Ўся ця кривда почалася з 
ідеї, що столиця держави по-
виина знаходитись на окре-
мій території, виділеній в ін-
шнх стейтів. Це має бути ќі-
сто передусім федеральних 
урядовців та їхніх родин, от-
же людей, Що стоять у служ-
бовоку відношенні ДО ГОЛОВИ 
держави чи партії. І тому їх 
голосування при виборах мо-
же бути кероване іншими 
міркуваннями, ніж об'сктив-
не і свобідне переконання. 
Конституція передбачала, що 
осідок уряду кає знаходитись 
на території, виділеній із 
стейтів і прийнятій Конґре-
сок, і що Конгрес матиме ви-
ключне право законодавства 
на такій території. 

В той чав, холи підпнсува-
лн американську Констнту-
цію, Конгрес був ще свого 
роду кандрівник тілом — 
десь між Ню Ворќон і Фяла-
делфією. А за місце його 

осідку розпочалася така зав-
зята боротьба, що навіть бу-
ла 'небезпека, що південні 
стейтн, головно Вірджінія, 
відірвуться від Унії. Але і в 
цьому осягнули компроміс і 
прийняли внесення Вірджі-
нії: побудувати столицю 
„десь над Потомаком". Пер-
ший президент нав вибрати 
місце, і йону завдячує сто-
лнця своє теперішнє поло-
ження. В 1801 pomV коли 
Конгрес переносився до нової 
столиці, ілюстрація показує 
Вашингтон як аркадійськнй 
краєвид, неначе на старих 
малюнках, з кучерявиќв де-
ревани, з їздцями на конях 
і стрільцем, що спочиває при 
дорозі з собачкою, з видок 
на річќў і групою білих до-
киків над водою. Мериленд 
і Вірджінія відступили для 
столиці кусок території і на-
віть призначили гроші на її 
розбудову. Тоді нав Вапшнґ-
тон коло 14.000 населення. 
Місто дістало зразу певну са-
ноуправу, виборну раду і ме-
йора, якого призначає пре-
зидент. Пізніше цюсаноупра-
ву поглиблено (1812 р.) так, 
що населення кало вибирати 
міську раду та „раду ста-
рих", а ці обидві ради вибн-
ралн нейора кіста. Ще пізні-
ше і нейора вибирали пряно 
мешканці. Взагалі, майже 
половину свосї історії дн-
стрикт Колукбія нав таку 
або іншу самоуправу і на-
віть делегата (без права го-
лосуваняя) в Палаті Репре-
зентантів Конгресу. 

Але форма правління була 
зв'язана також з натеріяль-
ник забезпеченням міста. Во-
но само не могло зібрати по-
трібних грошей головно на 
розбудову. Ще в 1838 році 
один сучасник писав, що 
„Капітоль стоїть самотній, як 
генерал без війська." А в 
1842 році англієць Діккенс 
так змалював Вашингтон: 
„Це кісто великих шляхів, 
які починаються нізвідки і 
ведут̂ ь нікуди", місто, що по-
требус донів і мешканців. На 
все це треба було грошей, і 
тільки Конгрес ніг старатися 
про ці гроші. Сан він мусів 
і заряджуватн кісток. Отак 
змінено уряд Вашингтону на 
територіальний, і — нарешті, 
коли столиця з різники фор-
наии заряду йшла до банк-
рутства — остаточно, в 1874 
році, встановлено комісійний 
уряд. Такий він залишився 
цосьогодні. Тепер на чолі дн-
стрнкту Колукбія стоять три 
„комісари", яких іменує пре-
зидент держави за згодою 
Сенату, 
міським апаратом. Немає ні-
якого тіла, яке вибирали б 
мешканці у вільних виборах, 
немає ніякої автономії чи са-
ноуправя. Увесь бюджет сто-
лиці залежить від фондів, які 
призначає Конгрес. В іќєні 
Конгресу діє окрений Коні-
тет дистрикту Колумбія, най-
більш непопулярний з усіх 
конгресових комітетів. До 
нього належать конгресові 
„фуксн", тобто наймолодші 
конгресмени, і ніхто не праг-
не бути його членом, бо це 
членство не дає престижу. 

Вашингтонці, звичайно, не 
вдоволені з такого стану, хоч 
не закривають очей на труд-
нощі повної самоуправи. З 
них найбільш „делікатні" та-
кі: прибутків кіста, що над-
ходять з податків і т. п. не 

вистачило б на кошти само-
управи — і при вільних вн-
борах нейорон ніг бн вийти 
чорний мешканець Вапшнґ-
тону. А білі ще не ножуть 
уявити собі, щоб в їх іќєні, 
як голова їх столичного мі-
ста, чорний неЙор вітав го-
лов чужих держав, королів 
чи королев. Противники са-
ноуправн підпирають свої По-
боювання статистикою і вка-
зують, наприклад, на факт, 
що в останніх роках впне у 
публічних школах Вашинґто-
ну виказав коло 60.000 чор-
внх на 40.600 білих. 

А все таки велика біль-
шість мешканців столиці, як 
показують пробні голосуван-
вя, є за самоуправою. Понад 
800.000 вашингтонців, самого 
серця демократії, хочуть на-
ти право голосу і свій льо-
кальний уряд по своїй волі. 
Дванадцять стейтів Унії иа-
ють менше населення як дн-
стрикт Колумбія, а 25 стейтів 
платять менше податку як 
цей двстрикт. Мешканці сто-
лнці виконують військовий 
обов'язок та інші національні 
повинності, але не мають 
права голосувати... 

Очевидно, що Конгрес та-
кож займається справою са-
моуправв, т. зв. „говн рул", 
для столиці. Кожний з черги 
Конгрес, особливо від 1948 

року, кає якийсь проект. Ос-
танній, сенатора Нілі, з січ-
ня 1955 року, передбачав вя-
борного нейора кіста, ніську 
раду, шкільну раду і деле-
Гата — без права голосу в 
Палаті Репрезентантів. Кон-
грес залишив ще цю справу 
вевнрішевою. 

А проте, видно , поступ. 
Цього року вперше мешканці 
дистрикту Колукбія могли 
послати своїх делегатів на 
передвиборчі партійні кон-
венції. Тобто столиця мала 
вже `маленький вплив на ви-
бір кандидатів. Але це поки-
що все. Ці делегати параду-
валя на конвенціях в сміш-
иих капелюхах, щоб зверну-
ти увагу на кривду свого 
кіста. Клич „товк рул" увій-
шов щасливо в партійні ви-
борчі програми. 

Тож може вже незадовго 
мешканці столиці внбиратн-
куть свого нейора кіста, свою 
ніську та шкільну р а д а . . . 
Тільки загального голосуван-
вя не ножна ще скоро споді-
ватнся, бо для цього треба 
зміни Конституції, а це дуже 
важка справа. І тону вашинґ-
тонці не будуть ще довго го-
лосуватн за свого достойно-
го нешканця, того, що живе 
під числом 1600 на Пенснлве-
нія евню, в Відому Домі 

Осип Станомір, сотник УГА 

В КИЄВІ 31 СЕРПНЯ 1919 Р. 
( і ) 

НОВА КОМУНО-НИТАЙСЬНА ПРОВОКАЦІЯ 
Вночі з 22 на 23 серпня 

ц. р. коиуно-кнтайський лі-
так чи більша кількість літа-
ків (появились вістки, що бу-
ло їх три) збили у відда-
лі яких 30 кнль від хитайсь-
кого суходолу над відкритиќ 
морем американський вііїсь-
ковнй літак, при чому згнну-
ло ще 16 американських ле-
тунів. Пишемо „ще", бо це 
— не перший такий випадок. 
Подібні „інциденти" з коиу-
но-китайськнми чи советсь-
книи літаками над Формозь- го року, що всі без вийнятќу 
кою протокою і взагалі за-
хідніни водами Тихого оке-
аву траплялись вже раніше, 
згадати б втрату боибарду-
вальннка Б-29 з 12 членами 
залоги 13 червня 1952 р. і зі-
стрілення англійського літа-
ка 23 червня 1954 року, при 
чому згинуло 10 осіб. В цьо-
му останньому випадку ко-
мун о- китайський конунікат 
спершу повідомив про по-
шкодження „літака ЧЗянґ 
Кай-шека". Деякі ультра-
чесні й льояльні навіть до во-
рогів американські журва-
лісти висловили здогад, що 
ноже дійсно китайські кому-
ністи не змогли вночі підріз-
Нити американську машину 

Вони керують ўТЯГ від націонал-китайської, тин 
паче, що летунство Чіянґ 
Кай-шека нас машини аме-
риканськоі продукції. Однак, 
дальші відомості й переведе-
на фахівцями аналіза цієї 
події вказують, що це був 
пляновнй і свідомий провока-
ційннй акт, який нав дві ці-
лі: перестерегти американців, 
щоб вони не наближались до 
китайського суходолу, і пе-
ревірити, як американці ре-
агуватииуть на той випадок, 
коли китайські комуністи за-
атакують масою літаків під-
тринуваиих гарматним вог-
нем з суходільних фортів, 
прибережні націоиал-китай-
ські острівці Квіной і Матеў. 

У Формозькій протоці дов-
шнй час, десь від квітня ми-
нулого року, панує відносна 
тиша. Спорадична гарматна 

перестрілка поміж суходіль-
никн батеріянв конуністів І 
гарматами з фортів названих 
націонал-китайськнх острів-
ців, це було єдине івтернеццо 
в тону затишші Як причину, 
чому замовкли безперервні 
погрози Чу Ен-лая й інших 
комуно-китайських вожаків, 
називають знавці далекосхід-
ніх відносин дві події: по-
перше, Чу Ен-лай особисто 
переконався на Балдунґській 
конференції в квітні нинуло-

До ГЧородської Дуки на-
пливаля щораз більші каси 
народу, а ніж ними озброєні 
вояки, повстанці і денікінці, 
що верхом, на підводах, тяга-
ровнх автах чи пішки дефі-
лювалн вулицями. Всіх їх 
однаково вітали кияни як 
своїх визвольників. Що це 
все кало означати і звідки 
взялися ці озброєні відділи, 
що самовільно вешталися по 
Києву на очах нашої армії? 
Я кілька разів голосив це ко-
манді корпусу І жадав нака-
зў їх роззброїти. Відповідь 
була відмов на, — тобто не 
ножна цього робити, бо це ж 
наші повстанці, а щодо дені-
кінців, то переговори з няни 
ще не закінчені. 

Коло полудня зголошено 
нені, що від Купецького са-
ду їде в напрямі Дуки відділ 
денікінсьхих кіннотчнків. Я 
подав це до команди корпусу 
з запитом, чя маю їх роз-
зброітн? Одержав наказ — 
не робити цього, тільки спи-
татя куди і за чин їдуть? Я 
здержав денікіиськнн відділ 
і спитав їх командира, куди 
вони надумують іти? —- „Ми 
не ідьом, нас народ несьот!" 
—І влада горда відповідь де-
НІКІНСЬКОГО полковника, і но-
го відділ рушив в напрямі 
Хрещатика. Я був ні в сих 
ні в тих. Це сталося на очах 
многотнсячноі юрбн народу, 
який ніяк не ніг собі поясни-
ти цього дивовижного ѓа-

азійські й африканські дер-
жави ставляться дуже неохо-
че, якщо не крайньо вороже 
до всяких комуністичних аґ-
реснвних затій і рішуче осу-
джують „внзволюваняя" вій-
ною Формозн. Подруге,1 пря-
явність на водах Формозн мо-
гутньої американської Сьомої 
фльотн й одйерто проголс-
шеяе рішення З'единеяих 
Держав боронлтн свосю 
збройною снлою Формозу і 
Пескадорські острови проти 
комуністичної агресії зацука-
лн комуністів. Ці останні да-
леко не закинули свого рі-

л н ц ько-денікїкського „бра-
тання". Чута було вигукн не-
вдоволення. 

З кожною годиною снтуа-
ція ставала прикріша. Я пс-
проснв полк. Вольфа, заступ-
ннка конандаята арќійської 
групи, до Дунн, щоб вія на 
власні очі все побачив і вн-
дав відповідні накази. По по-
лудні наспіли зголошення з 
інших наших `частин. І так 
була подібна ситуація, а ніс-
цяия ще й грізніша. Девікін-
ці концентрували свої сили 
біля ќостів на Дніпрі і нана-
галися ники дістатися до ні-
ста. Конандантн нашої обса-
дн не знали; як практично 
виконати наказ — обсадити, 
але не стріляти. 

Перед заходом сонця мене 
повідомлено, щоб я зараз же 
прибув на головну стацію, бо 
має приїхати зі штабу Гол. 
Отамана комавдант армійсь-
коі групи, ген. Кравс, з важ-
нинн наказами. Я зареквіру-
вав перший стрічний автобус 
і прибув на стацію. За кілька 
хвилин над'їхав поїзд. Ген, 
Кравс вискочив нервово з ва-
гона в товаристві иайора 
Дьобковща, свого шефа шта-
бу, і, прнвітаишнся зі мною, 
сказав: „Вези мене до полк. 
Вольфа, до Думні". 

Про наслідки наказу „об-
садити, але не стріляти", і 
про ситуацію в Києві вій вже 
звав і жадав від мене тільки 

(Продовження на crop. 3-ІЙ) 

два етапи: наскок на Матеў 
та Квіной і згодом вже на 
сану.' Формозу. Цей перший 
етап актуальніший і пДка-
віщий для китайських кону-
ністів, бо в уповноваженні 
Конгресу для Президента по-
спішитн з допомогою націо-
нальноку Китаєві нічого не 
говориться про прибережні 
острови, а тільки про Форно-
зў і Пескадорн. Тону китай-
ські комуністи хотіли б ді-
знатяся, як поставиться Ане-
рніса до нападу на Матеў і 
КвімоЙ: чи вона буде нев-
тральна, чи вважатике, що 
напад на Квімой і Матеў с 
частиною нападу наѓ Формо-
зу, і вќступить активно про-
тн комуністів? Власне зі-
стрілення тепер анернкансь-
кого літака у цьому обширі 
кало б служити пробник ка-
ненем, як будуть поводитись 

шення „визволити" ФорМозу американці, наприклад, на 
і навіть не захотіли публічно випадок, коли б комуністи 
відмовитись від сили, як за` 
собу у цій своїй „визвольній" 
акції (що й стало головною 
причиною, чому державний 
секретар Доллес відновився 
від безпосередньої зустрічі з 
Чу Ен-ласм). Але воші, кн-
тайські комуністи, рішили 
дбайливо підготуватись до 
нового воєнного походу і для 
того відклали його на піз-
ніше, до слушного моменту. 
Цю підготовў буцімто вже 
закінчено: побудовано що-
найненше 5 нових великих 
летовнщ уздовж китайського 
побережжя навпроти Форно-
зн, проведено нову залізни-
чу наґістралю, яка сполучає 
ту частину Китаю з лініями, 
що ведуть до європейського 
СССР, заповнено нові лето-
вшца бойовими літаками і 
опрацьовано до деталів стра-
тегічннй плян, поділений на 

захотіли переводити своїќ ле-
тунством бльокаду островів 
Квіной і Матеў: на тих остро-
вах перебувають сильні на-
ціонад-китайсьхі залоги, зда-
пі виключно на доставн хар-
чів і амуніції морен з Фор-
мозн. Від постави акернкан-
ського летуиства і норськоі 
фльотн залежав би успіх чи 
невдача такої бльокадн. 

Таќнк чином 16-мІсячна 
розмірна тиша в Формозькій 
протоці це далеко не мир. Та-
мошній обшир все ще нале-
жить до найзапальнішпх і 
найнебезпечніших пунктів на 
земному ґльобі, де в кожній 
хвилині, буквально протягом 
ночі, ноже розпалитись по-
жежа, що легко пошнрила-
сл б на цілий світ. Конкретно 
вказують на таку ситуацію, 
що коли в обширі островів 
Квіной і Матеў почались би 

НАУКОВЕ Т-ВО ЇМ. Ш Е В Ч Е Н К А 

У СТОРІЧЧЯ НАР0ДИН 
ІВАНА ФРАНКА 

Збірки праць І статѓей, приготованих на Наукову Конференцій" 
12 І 13-го травня 1956. 

1 

(66) 
Вол. Дорошенко 

СТРАДНИЦЬКИЙ ШЛЯХ ШАНА ФРАНКА 
26 листопада 1887 р. писав він до М. Драгонанова: „Роман, 

на котрий я числю, що принесе мені трохи грошей і позволить 
вибитися з довѓів, вже готов і швидко буде переписаний на-
чисто! Ш т у к а вийшла доволі обширна (аркушів, може 12 або 
й більше) і, смію думати, інтересна (сцени львівського життя 
газетярського, розправа судова, сцени з тюрми, сцени з життя 
вуличних дітей, з бомбардування Львова в р. 1848 і т. д . ) ! 
Хоча б надія на премію показалась ілюзією, то все таки я маю 
вже майже запевнену можність надрукувати роман рівночасно 
в однім варшавськім тижневику і в „Kurjer-i Lwowsk''-ім, що 
в усякім разі повинно принести кілька сот рублів доходу". Але 
всі ці надії прислн. В цілості роман ніде не появився й тільки 
деякі уривки з нього вдалося Франкові надрукувати в роках 
1889-1895 в польських видавництвах — ,,Kurjer-i Lwowak''-ім та 
його додатку „Tydzien", календарі „Lwowianka" і в збірочці 
„Obrazki galicyjakie". 

Н е пощастило Франкові примістити цей роман і в ўкраїн 
сьќому перекладі в „Зорі", бо він не згодився переробити його 
відповідно д о вказівок редактора „Зорі" проф. Ол. Борќов-
сьќого і в д у ж е різкому тоні відповів на прислану йому остан-
нім рецензію. Мовляв, швець знай своє шевство, а в кравецтво 
не мішайся. Павлиќ у листі до М. Драгоманова з 23. XII. 1888 
року жалівся, що Франко й чути не хоче про критичні завваги, 
а, навпаки, найвище ставить саме ті твори, проти яких є най' 
більше закидів, як от „Захар Беркут" або „Лель і Полель"." 

Ш . , 3 НАЙМАХ У СУСІДІВ" (1887-1897) 
1. Л а я щ н н а у поляків 

Позбувшися заробітку в „Зорі", Франко, ради шматка хлі-
ба, щоб рятувати сім'ю, мусів піти в 1887 році „в найми до су-
сідів", як назвав пізніше своє співробітництво в „Kurjer'i Lwow-
вк'ому", де відбув, як казав, десятилітню „панщину". 

„Не м о ж у вам описати, — жалівся він А. Кримському в 
листі з 8 серпня 1895 року, — яка важка мені ця панщина та 
ще в часописі, з поглядами котрої аж надто часто я не зго-
джуюсь".1" 

Ця панщина, що й матеріально оплачувалася недостатньо,10 

н морально, як бачимо, його цілком не задовольняла, не давши 
того, чого він сподівався: зорганізування польських демокра-
тичних елементів у поступову партію, яка могла б іти рука 
в руку з демократичною організацією українців. Польські демо-
крати не стали українським союзником, і Франко вважав пізні-

" Див. І. Франко, Таоря, т. VI, Київ 1951, ст. 490-493. (Примітка до по-
вісти „Лель 1 Полель''). 

"Див. „Іван Франко: Збірник І, вид. Львівського Державного `'яівер-
ситвту". Львів 1948, ст. 62-53. 

" 3 листів М. Павлќќа до М. Драгоманова довідуємося, що Франко з 
весною 1889 р. збирався навіть їхати до ЗДА, куди йоги іапрошувалн аем-
ляки редагувати перший український часопис „Америка". (Дня „Перепис-
ка" V, 240). Заснований о. Іваном Волинським цей часопис виходив у Ше-
наидоа-в роках 1885'1890,-

ше свою працю в „Kurjer-i Lwowak'oMy" пропащим часом. В 
статті „Русько-польська згода і украінсько-польське єднання", 
друкованій у 1-ій книжці ,Літ.-Наукового Віетника" 1906 року, 
Франко з гірким жалем зѓадув свою працю серед поляків та її 
сумний кінець. 

Сдптивпшея коротко на надужнттях польської адміністра-
ції, каже Франко: „в ту саму пору я зазнав іще важкіпшх уда-
рів від людей і груп, близьких і дорогих мені серед польської 
суспільностн; я побачив, як довкола мене валився весь той світ 
ідей чи ілюзій, над якого реалізацією я працював, і в хвилі 
розпуки я кинув каменем у прірву і усунувся набік, покинув 
назавсідн експериментувати з працею на двох загонах і дав 
собі слово присвятити всю свою працю свойому рідному наро-
дові" (див. Іван Франко, Публіцистика, Київ 1953, ст. 141-142). 

Була ця панщини в польському „людовому" щоденнику 
в великій мірі прошацим часом і для української літератури 
й науки, відбираючи у Франка час, що його він міг бн прнсвя-
тити їх збагаченню. і 

Увесь свій вільний час, що лишався після: праці для „Киг-
jer'a LwowBk'oro", віддавав тоді Франко головно громадській 
українській роботі, як публіцист і політик, з головою пірнувши 
в неї, наче бажаючи забути за своє невідрадне особисте життя: 
злидні, брак хатнього тепла, ну й нещасливу любов до Жу-
ровоької, що не переставала його мучити. 

„Суспіл'ьна праця, — писав він пізніше, — 
{довга, утяжлива, 

Зате ж плідна, та головно вона 
Одна лиш може заповнить без дива 
Життя.людини, бо вона одна 
Всіх сни, всіх дум, гуття, стремлінь людини 
Жадає, їх виеерпуе до дна..." 

_ , . , , . . . СДВ"Д)ВЬ журба", XJ.. 

часті летунські бої ніж на-
ціонал-китайськнки і кону-
ністичнинв натинами, то не-
нинучою річчю.було б пере-
сунення цих боїв у найблнж-
че сусідство саної Формозн. 
А тоді, навіть при невтраль-
нііі позиції Америки у відно-
шенні до змагань за названі 
прибережні острівці, аиерн-
канська фльота й летунство 
були б прикушені встрянути 
активно, боронячи вже без-
посередньо Формозу. Мннуло-
тижневий ‚‚Інцидент'', В ЯКО-
ну „нізащо" втратили свос 
життя 16 американських 
юнаків, поставив руба всю 
цю проблему і унаглядннв 
небезпеку нової комуністнч-
но! агресії й нової війни для 
ЗДА. 

З найвищим признанням 
треба ствердити, що каса 
американського народу звав 
і відчуває, що від китайських 
конуністів ножна сподіватись 
найгіршого. Тону в З'сдине-
ннх Державах такі сильні 
а н т н к о н уно-кнтайські на-
строї, як ніде інде у світі. До-
казон цих настроїв є одно-
стайне становище обох ане-
рнканськях партій, задоку-
ментоване виразними поста-
новани обох недавніх конвев-
венцій, яке. рішуче проти-
виться допущенню конуніс-
тнчного Китаю до Об'єднаних 
Націй і закликав представ-
ннка ЗДА в Раді Безпеки за-
кластн „вето", якщо ство-
рився б комуністично-, ‚нев-
тральннй" блвок для прове-
дення комуністичного Китаю 
до ОН і ця небезпека стала б 
реальною. Такі „інциденти", 
як нннулотнжневнй, підтри-
нують і підсилюють настрої 
проти китайських конуністів. 
Ніякої іншої понилќи амерн-
канці так сильно не усвідон-
люють, як тісї, яку зробив 
Трунан під тиском своїх по-
літнчннх дорадників, коли не 
погодився з б о н б а р д ўвати 
ианджурські бали китайських 
конуністів, перекинути вій-
ська ЧІЯНҐ Кай-шека на кн-
тайський суходіл та внкорнс-
тати нагоду для здавлення 
тісї гндрн. Другої такої по-
нилкн Анернка, набуть, уже 
не зробить — і тільки страх 
перед цим стряќўс кнтайсь-
кнх агресорів від нової авая-
пори. 

сосни ШУМЛЯТЬ... 
Сосни шумлять на світанні. 
Стрункі, по-дівочому юні.. 
Доньки мої кохані — 
Світлі мої красуні 

л 
Соснн шумлять під вітрами 
Тихнуть у лагідну дняиу, 
Серце ж мов із вамн 
Мову веде безупинну. 

Наче під серцем у мене 
Двоє джерел воркують... 
Бачу — крізь поле зелене 
Дш річки шляхн торують. 

Одна вже тече у розгоні 
Під небом весни, погожа, 
т Я и "` в ""''ЃЎчому лоні, 
На енній струмочок схожа. 

vJ глнбнн напнвайтеся сили, 
несіть по землі струмуваяяя 
Джерел, що вас породили. 

Н.НАГННВІДА 



Ч: Івв. СВОБОДА, СУБОТА, 1-го ВЕРЕСНЯ 1966, 

ДЕНЬ ПРАЦІ У ВИБОРЧОМУ РОЦІ 
Лейбор Дей 1956 року, крім 

того, що цей день мав взагалі 
велике значення, як щорічне 
дрвзнання американським ро-
бігникам, набуває-особливого 
інтересу у зв'язку з внбора-
мн. Багато в таких, що цікаві 
знати, яку ролю відіграватн-
ме робітничий рух у цього-
річних виборах. , „ 

Широку безпартійну про-
граму участи в політичному 
житті країни опрацьовано на 
першій конституційній кон-
вонціі під час злиття двох 
великих і впливових органі-
зацій, Американської. Федера-
ціі Праці (АФП) та,Конгресу 
Індустріальних Організацій 
(КІО) в грудні 1955 року. О-
бидві мали спеціальні відділи 
політичної акції та політичної 
освіти перед злиттям. Але 
кардинальні принципи орга-
нізованої праці в політиці за-
лвшаються ті самі: незалеж-
на діяльність і намагання у-
инкнути будь-якої формаль-
ноі прггаалзжностц-до якоїсь 
одної партії. 

Друга важлива мета про-
грамн політичної акції — кра-
ща інформація членів спілки 
в усіх політичних і професій-
ннх питаннях, щоб таким спо-
собом зробити з нвх.свідомі-
шнх виборців. . `, 

На вищезгаданій конвенції 
президент КІО, Волтер Рутер, 
з приводу незалежної, політи-
чноі акції сказав: 

„Це наша країна. Ми робіт-
нвки, але ми й громадяни, а 
політика с ніщо інше, як пра-

ктичне підтримування демо-
кратії. Робітничий рух мас 
намір допомогти встановлен-
ню демократії в вашій країні. 

„Ми висловились дуже яс-
но, що ми працюватимемо в 
рамах двопартійної системи, 
підтримую`чи кандидатів неза-
лежно від їх партійної прнна-
лежностн, але залежно від їх 
компетенції і чесности, а та-
кож відношення його партії 
до основних питань, що хви-
люють амернканський народ. 
Для цього ми мусимо намага-
тись, щоб піднести рівень по-
літичиої свідомости серед ма-
си людей." 

Джордж Міні, тепер презн-
дент АФП-КІО, на тій самій 
конвенції проголосив: 

„Ніхто, абсолютно ніхто, не 
сміє казати американському 
робітникові, як він мас голо-
суватн. Це стосується вас і 
мене, І кожного з вас... Наша 
політична філософ і̀я полягає 
в тому, щоб інформувати на-
пшх людей відносно всіх про-
блем, що постають перед на-
ми, а особливо відносно всіх 
проблем, пов'язаних з добро-
бутом нашого народу... Я не 
бачу жадного сенсу в тому, 
щоб робітнича партія зайня-
ла місце якої з існуючих те-
лер партій. 

Це підкреслення незалеж-
ної безпартійної діяльностн 
спілок — бере свій початок в 
принципах, запроваджених 
засновником американського 
робітничого руху, Самуїлом 
Гомперсом, головою АФП 
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63 ВІДДІЛ СУ А В ДГГРОИТІ 
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Великі Вишивані ВЕЧЕР)НИЦІ 
`сп що відбудуться 

в січні 1957 року. 
Просимо Вгї.`Пань вже тепер приготоннти вн-

шнваний одяг, щоби в цей спосіб і нашу чудову вн-
шивку примінити на сучасних вечерннцях. 
Просимо слідкувати за дальшими повідомленнями. 
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протягом майже 50 років аж 
до часу його смерги в 1924 р. 
Гомперс раз-у-раз відхиляв 
усі намагання соціалістів від-
хвлити робітничий рух від 
його основних економічних 
цілей. 

Гомперс також вважав, що 
політичний фраќціоналізм 
шкідливо впливає на єдність 
у спілках і відстоював думку, 
що робітничий рух мусить за-
лнлштнся вільним від форма-
льних політичних зв'язків 8 
партіями. І цих ирннцнпів а-
мерикансьхі робітничі спілки 
незмінно дотримуються й досі. 

Це не значить, що організо-
ваннй робітничий рух цурае-
ться зовсім партійної актнв-
ностн. Навпаки, його участь 
в політичному житті весь час 
збільшується 1 тепер править 
за головний фактор амерн-
каиськоі політики, як льока-
льного так і всевапДональвого 
рівня. А це значить, що ро-
бітннчі спілки тримаються сн-
стеми безпартійної політики, 
намагаючись голосувати за 
прихильників праці 1 поборю-
ючи її ворогів, не' зважаючи 
на їх приналежність до якоїсь 
партії. 

Всі найголовніші робітничі 
групи мають так званих по-
літнчних директорів із шта-
бом працівників, оплачуваних 
за повний робочий час. Щ по-
літпчщ організації активні ве 
тільки в час виборів, але по-
стійно працюють вад освітою 
членів спілки в галузі полі-
тнки і техніки. 

Спілки також інтенсивно 
використовують пресу і радіо, 
щоб висвітлити свої погляди 
на різні суперечні питання. 
Під час виборчих кампаній їх-
ні зусилля сконцентровані на 
тому, щоб ходити від дому до 
дому і переконувати людей, 
щоб обов'язково в свій час 
прийшли голосувати, бо ц'е є 
в інтересах як робітництва, — 
так І всієї громади. 

Колективні договори та еко-
номічні акції все ще вважа-
ються за найголовнішу зброю 
організованої праці для осяг-
нення його бизпосередньої не. 
ти в розумінню заробітної 
платні та умов праці Але, — 
крім цього, — є ще багато ія-
пшх, ширших, завдань, як ось 
удосконалення системи сопДя-
льного забезпечення, ліквіда-
ція безробіття, збільшення 
коштів на освіту, здоров'я та 
житлове будівництво. Усе це 
вимагає законодавчих акцій з 
боку стейтовнх і національ-
них урядів. 

Домагаючись о с я гнення 
своїх соціяльннх цілей полі-
тичними акціями, лідери аме-
рикаяських робітничих спілок 
тісно співпрацюють із інши-
ми громадськими групами. — 
їхні зусилля мають теиден-
цію солідарнзувати інтереси 
робітництва з проблемами та 
інтересами всього населення, 
їх політичні організації ста-
ли символом віри організова-
ного робітництва в систему 
вільної іяіціятиви і в потре-
бу працювати для осягнення 
своїх цілей в рамках демо-
кратії. 

(„Загальна Рада") 

М. МІНСЬКИЙ ЗАПОЧЛТКОг 
ВУС КОНЦЕРТОВІШ СЕЗОН 

В Н. ДОМІ В НЮ НОРКУ 

Ню Иорк. — 3 Українського 
Народного Дому повідомляють 
про відкриття імпрезового се-
зону, яке запляновако на 23 ве-
ресня (неділя) самостійним ет-
ступом співака Михайла Мівсь-
кого з новою українською про-
грамою. 

ф КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ Џ 

Пішліть ПАЧКУ - ДАРУНОН 
^ ВАШИМ РІДНИМ В СТАРОМУ КРАЮ! 4 

Ви можете оплатити мито і всі оплати тут! 
ВСІ ПАЧКИ АСЕКУРОВАШ! 

Можете післатн нову і уживану одіж, або вибрати 
з нашого цінника і вислати мануфактуру, шкіру 
на чоботи, чоловічі і жіночі черевики, светри, вов-

няні імпортовані хустки та інші товари. 
џ Також можна замовляти в нас різного роду ліня для ви-

сялкя до Старого Краю з оплаченим тут митом. 
џ Для замісцевих' кліснтів окрема обслуга. 
џ Пришліть Ваші pent до нас Ми спакусмо Вашу пачку та 

приготуємо П до` висилки на місце призначення. Надав-
цеві перешлемо рахунок до вирівиаиня. 

j g p На важаяня окремі ЦІННИКИ та зразки товарів. ^ t S 
Наші працівники говорять по-українськи. 

Н а ш і бю ра: 
AMERPOL ENTERPRISES 

11601 Jos. Сатрап, Detroit 12, Mich. — ТО 8-0382 
AMERPOL ENTERPRISES AGENCY 

6618 Michigan Ave., Detroit 10, Mich. — ТА 5-2505 

„E Л Ь Д О Р А Д О " 
(Вибрані твори відомих укр. 
письменшшіи. Діва 1 доляр). 

Всі читають дуже' радо 
Мудру книжку „Ельдорадо''.. ш 
Шліть належитість не в Одесіѓ, 
А на знану всім адресу: 

L MANYLO 
Р. 0. Box 3578. PhBa. 22, Pa. USA 

ЛЬВІВСЬКІ СТУДЕНТИ В МОЇХ СПОГАДАХ 
(б) 

Настю Грінчеихо — дочку 
письменника Бориса і Катрю 
Лозеико, члена РУТІ, що жи-
ла вже давніше у Львові, зна-
ла я скорше з Кружка Укра-
їнськях Дівчат. Хоч ве була 
я тоді знайома з всіма кур-
савтамн, то їх ціла група, та-
ка інша своєю поведінкою, а 
навіть виглядом (себто одя-
гом) від загалу галицького 
студентства, була предметом 
великого зацікавлення не лн-
ше мого, а й загалу галнць` 
кнх студентів і ие лише сѓу-
дентів. Пізнала я також Дім-
ку Розова, студента з Петер-
бурґу, иа.празиику у Воло` 
сянці „на Спаса", куди привіз 
його Лев Ганкевич, щоб дока-
зати йому —верховинське се-_ 
ло і мешканців. Дімка Розов 

вродливий 1 поставний ру-
сявпй юнак дуже подобався 
галицьким панночкам, що бу-
ли тоді на празянку. Вів, ма` 
буть, одинокий з тодішніх кур-
савтів, з якого ім'ям ие зустрі` 
чалася я пізніше в зв'язку з 
громадським українським 
життям. 

Брати Ганкевнчі — тодіш-
ній студент прав Лев, а пізні` 
ше визначний громадський і 
політичний діяч, та знаний 
провідини член УСДПартіі, 
львівський адвокат ft оборо` 
нець політв'язнів — та молод-
nntft студент інженерії — Яро-
слав, що загинув у першій 
світовій війні, перебували зви-
чайно під час ферій в підгір-
ськоиу селі Синевідсько Виж-
нс, звідки приїжджали і до по-
їх братів до Сенечола, До Си-
невідська приїздив також лі-
том, може і за порадою Гал-
кевнча, що був з ними близь-
кий — гурт політичних іміґ-
рантіп з Наддніпрянщннн, 
членів РУН, ЩО проживали 
тоді У Львові та займалися 
видаванням і перепачковував-
ням через кордон революцій-
ноі літератури. Жили вони 
для конспірації під прибра-
ними прізвищами і контакту-
валися лише з невеликим чи-
слом галичан, переважно сту-
дентіи. Були це роки російсь-
ко-японськоі вінин, програно! 
Росії 1905 p., революційних 
рухів проти царського режи 
му І переслідування ким рево-
люційної молоді. Чимало 
них переходило за межі Росії 
для дальшої революційної ро-
боти, чи тікаючи перед репре-
сіямя. 

Не знаю, якими дорогами 
ішли, але поширювалися у 
вас і ро̀ сійська революційна 
література, карткн-листівкн з 
портретами російських рево-
люціонеріп, що виконали 
атентати на російських мініст-
рів Сипяґша, Вітте і іи., знім-
ки російських тюрем ІІетер-
бурга, Москви і Кивва — „Бу-
тирок", ‚‚Лукіяновки", ,гЛу-
б'янкн", поширювалися часо-
-пис „Іскра", брошурки і піс-
ні. Співали ‚Дубінушку", 
„Смсло друзя", ,3н жертвою 
в бою".- Ця остання пісня 
прийнялася в Галичині з ук-
раїнським текстом за польсь-
квх часів, як революційна ук-
раїнська жалобна, а то й по-
хорониа пісня. Зворушували 

і мене книжки „Підземна Ро-
сія" Степняка, мабуть, видан-
ня „Видавничої Спілки" і бро-
шуркн РЗПІ-у, що друкували-
ся ва тоненькому папері; при-
значені були для перекидай-
ия через Збруч та Дністер в 
українські землі під москов-
ською займаищиною. 

Хоч праця РУП-у велася до-
волі конспіративно і літерату-
ра була призначена закордон, 
цоширювалнся вістки про їх 
діяльність і зростало зацікав-
леня серед деяких гуртків ўні-
верснтетської 1 середньошкіль-
ної молоді Пригадую, як 
прийшла раз до мене на мою 
станцію при вулиці Театиись-
кін 10, де жила я перед мату-
рою 1900-го року, молоденька 
дівчина-школярка — підліток 
з золотистими косами, з дуже 
таємничою міною та заявила, 
що йде збірка „на револю-
цію". Була це Малайка Стель-
махівяа — тепер дружина пре-
зидента Степана Ввтвицьхого. 
Гроші тоді у мене ие водили-
ся, але треба було занести до 
антикварні Бодека при Вір-
менській вулиці мій грецький 
словник — найдорожчу квиж-
ку, яку я мала, бо ве дати ні-
чого „на революцію" була річ 
ие до подумання. 

Членів львівського гуртка 
Революційної Ў к р а ї н ської 
Партії (РУП) не знала я тоді 
особисто, з деякими зустріча-
лася аж пізніше, в часі ви-
звольних змагань і українсь-
коі державности, як покинув-
шн свої конспіративиі псевдо-
иіми, під власними іменами 
брали вони участь в українсь-
кому житті. Один з тих кой-
агіраторів, що приїздили до 
Синевідська — „Басок" — Ме-
леневський, пізніше очолював 
„Союз Визволення України" 
під час першої світової війни, 
а Лозеико — це Євген Голі-
цинський, що був послом до 
Естонії від Української Народ 
иої Республіки. 

Матуру здавала я в Укра-

В КИЄВІ 81 СЕРПНЯ 
1919 Р. 

(Продовження зі crop. 2-ої) 
деяких пояснень. За чверть 
години опинилися ми під Ду-
мою. Перед головним входом 
побачили в натовпі відділ 
кіииотчихів з російськими 
прапорцями, що намагався 
промостити собі добоѓў до 
Думи. Зчинився крик і га-
лас! Юрба прибирала грізну 
поставу. — На балконі і в 
Вікнах Думи уставлено ско-
рострілп, а при головнім вхо-
ді стояли непорушно мої 
стрільці з наїженими баѓне-
Тами. Це спричиняло ще 
більше замітання і паніку. 
Я вскочив у юрбу і ќрикаўв: 
„генерал, зробіть місце!" Так 
мн дісталися До Думи. 

(Продовження буде) 

їнській Академічній Гімназії і 

у Львові — саме пів сотні ро-
ків тому, 1906-го року. Тому, 
що пі спомини друкуються в 
„Свободі", не від речі подати, 
що того самого року і в тій са-
мій гімназії здавав матуру піз-
ніший довголітній редактор 
„Свободи" Луць Мншуга. Всі 
його колеги знали, що його 
стрий, славний співак Олек-
саидер Мншуга допомагав йо-
му і завдяки тому мас він змо-
гу більше працювати над со-
бою і жати в культурному се-
редовнщі родин визначних то-
дішніх наукових робітники} і 
громадських діячів — Шухе-
внчів та Барвіпсьюіх, а не в 
бідній бурсі чи на скромній 
„станції", на привезеному з 
дому хлібі та кулеші — як 
більшість тодішніх гімназяс-
тів і студентів — селянських 
синів. 

Перебуваючи то в домі мо-
їх батьків у відлюднім гірсь-
кім селі — то в центрі укра-
Інського культурного життя 
— Львові, мала я нагоду, зав-
дяки моїм братам та своякам, 
пізнати чимало львівських 
студентів, закн ще сама ввій-
шла в гурт та включилася в 
життя академічної молоді 

І Львова. 

З наших буднів 
ПРО „ЛЕЙБОР ДЕЙ" І НАШУ МОЛОДЬ 

(К інець) 

Н А У К А 

Провадить З А П И С 
вечірні 

слухачів 
кўрон 

ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 
1 дав всі Інформації щодня від 10 год. ранку 

до 8 год. вечора 
UKRAINIAN TECHNICAL INSTITUTE IN NEW YORK 

320 East 14th St, New York 3, N. Y. 
TeL: GRamercy 5-1971 

„Лейбор Дей", в дослів-
ному перекладі ‚День Пра-
ці", є в Америці найдов-
шим днем відносинќў, бо 
триває три дні А кому тра-
питься, не дай Боже, по 
дорозі додому випадок, той 
знаходить гасом ще дов-
ший ̀  відтѓинок. 
` Але українська, тут і там 

народжена молодь, саме на 
„Лейбор Дей" найбільше 
нагарусться. Хтось запо-
гаткував дивовижний зви-
zau псувати це миле свято 
з'`їздами, конвенціями й тим 
подібними бенкетами. Бе-
ріть лише, для прикладу, 
цьогорігний )ГПей6ор Дей": 
Всеамериканський ЗЧзд 
СУМА на сумівській Оселі 
в Елленвіл. ВЗ-тя Конвен-
ція Ліґи Української Мо-
лоді в Бофало, з'їзди ОД-
ВУ, ОДУМ, Т-ва бувших 
вояків ЎПА, — щоб зга-
дати тільки деякі з них. 

Жаль мені молодого по-
коління, що воно, замість 
гасати на лоні природи, му-
сітиме тяжко засідати, дис-
кутувати і схвалювати від-
пов%дні резолюції. Правда, 
на болях дещо розрухасть-
ся, але нинішні танці теж 
не легкий ‚джаб", зокрема 
для такої молоді, яка вже 
розміняла п'ятдесятќу. 

Та в Америці, кажуть, 
життя погинасться по шіст-
десятці, тому облишмо на 
боці всякі сумніви й меди-
тацй. 

Немає сумніву, що й ми-
нулий „вікенд" на Союзів-
ці" належав до молодої ґе-
нерацй, вклюгаюги до неї 
теж колегу Лис яка з Фи-
ладелџуіл, який і на драбині 
судді і в басейні показав, 
що „шафа грає". ,Д1маток 
України на американській 
землі" став історигною аре-
ною першого в ЗДА укра-
Інського тенісового турні-
ру, що відбувся приписово, 
з усіми, як то кажуть, „ши-
канами", під головною ко-
мандою інж. Богдана Рака. 

Між іншим, тут народже-
ні українки не знали, як пе-
рвкласти на англійське 
прізвище пана інженера — 

на ,JCpe6c", еи. на ,JIa6c-
тер". Але все жіноцтво 
ствердило однозгідно, що 
п. інженер функціонує на 
тенісовому корті так само 
енергійно й елегантно, як 
і на балевій залі, в харак-
теріаранжера від коломий-
ки. 

Що ж до самого турніру, 
ги радше, його фіналу, то 
нашим КЛК-івцям було 
трохи не всмак, що гашу 
УНСоюзу пірвав їм з-під 
носа гордий „Сокіл" з Пів' 
ногі, я. Т. Ступницький. Є 
однак, потіха, що це ^пере-
хідна" гаша, й може вона 
на другий рік „перейдеть-
ся" з Сиракюз до Ню Иор-
ку. Мій льокальниц патріо-
тизм був тим заспокоєний, 
що титул віце-мистця Сою-
зівки здобув я. Юрко Клос, 
мій сусід з табору „Орлик" 
У Берхтесґадені. 

В пливацьких змаганнях 
мабуть найбільшою шту-
кою було не розбити собі 
голови в трохи прикорот-
кому басейні. З цього 
рисковного підприємства 
найкраще вив'язався сам 
голова КЛК, я. Куба Куп-
гинський, якому теж на-
лежалась спеціяльна наго-
рода за замітання кортів. 

Пощастило мені бути 
свідком розмови інж. Ра-
ка з гол. предсідником У-
ПСоюзу, я. Дмитром Гали-
гином (у ‚^Веселці", розу-
місться). Пан інженер, як 
то кажуть, „гарував" пана 
головного предадника, на-
мовляв його зробити з Со-
юзівки загально-украінсь-
кий спорѓовий центр, пере-
будувати басейн, тенісову і 
відбиванкову площі, влаш-
тувати ще кілька спорѓових 
майдангиків і т. д. 

Пан предсідник вислухав 
пана інженера уважно, і, 
як досвідгений на різних 
конвенціях дипломат, від-
повів: ‚‡елл, поЬагимо". 

Зближені до Головного 
Уряду коментаторі твер-
дять, що це ‚релл" багато 
ознагає. 

Велл, побаѓчмо! 
Іа}ер . 

Ковптвш свідомий українець та ІОЖШЯ свідома українка : 
своїм обов'язком стоятн в рядах Українського Народного Союзу, 

щоб своїм членством збільшити кадри ідейних українських 
працівників. 

В П И С И до -4 
Школи Ритміки, Балету, Мистецького 

та Народного Танку й Акробатики 
дня ДІТЕЙ ВІД 8 Р. ЖИТТЯ. — Приймається оголошення: 
В НЮ НОРКУ: в „Самопомочі" п. Інж. Гладишов-

ськнй. 
У ФНЛАДЕЛФН: 871 Н. 23 вул. Тел. FR 7-3968 
Наука в Ню Норку починається 8-го ВЕРЕСНЯ, год. 3-та 

по пол., в залі при 33 Е. 7 вух. 
У ФкладелфІІ: в Укр. Кдюбах 1) на #ренклія вул. 

2) на 28 1 Врава вуя. 8) на Ровея І Кляріоса. 
Починаю спепДяльннй курс Сальонових І Ндродніх Танків. 

Проф. ІРИНА ГОЛУВОВСЬКА 
Віденська Академія 

УКРАЇНОЗНАВЧА ШКОЛА 
КРУЖКА РІДНОЇ ШКОЛИ в ДГГРОИТІ — СХІД 

починає шкільний 1956-57 рік ВПИСАМИ ДІТЕЙ 
що відбудуться 

8-го вересня 1956 — о год. 2:30 п.пол. 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ХАТН при ВУЛ. ГРЕИЛШҐ. 

ПОРЯДОК ВПИСШ: О год. 2:30 збірка дітей, батьків 1 вчителів в залі Укра-
інськоі Хати, звідки організовано п і д у т ь на Вогослуження до старої 
української Церкви. Після Вогослуження — поворот на залю, де вчителі 
прийматимуть вписн дітей. 
Вп. Батьки! В школі, що починав 7^йй рік своєї п р а ц і , навчатимуть у 

вісьмох ќлясах усіх предметів українознавства фахові вчителі. Нехай усі, без 
винятку, діти в шкільному вщі будуть вписані до Українознавчої Школи! 

Батьківський Комітет Школи Українознавства 
в Дітройт — Схід 

УКР. КОШТ. КОМІТЕТ — ВІДДІЛ у НЮАРКУ, при співучасти Відділів УКК в Джерзі Ситі. Елизабет І Пассйк, Н. Цш. 
і 

у п р о г р а м і : 

НЕДІЛЯ, 30-го ВЕРЕСНЯ 1956-год. 3:00 по пол. 
В ЗАЛІ MOSQUE THEATRE - 1020 BROAD ST., NEWARK, N. J. 

СВЯТКУВАННЯ СТОЛІТТЯ НАРОДИН 

ІВАНА ФРАНКА 
Святочна промова: М. ШЛЕМКЕВНЧ. 

Поема „ М 0 Й С Е Й " 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 
ВІДДІЛ в ПАСЕНЌУ, Н. ДЖ. 

н о в і д о м л я 6, щ о 

ВПИСИ на ШН. РІК 1956-57 
відбудуться 

ДНЯ 5-го ВЕРЕСНЯ 1956 Р. 
між год. 7:80-8:80 вечора. 

в НАРОДИШ ДОМІ, 237 Hope Ave., Passalc, N. J. 
fc Початок навчання — 10-го ВЕРЕСНЯ 4 

По інформації телефонувати MU 4-3203. 

УКРАЇНСЬКА МУЗИЧНА СТУДІЯ 
НАТАЛІ! КОТОВИЧ 

PHILADELPHIA — 856 N. RINGGOLD ST. 
о г о л о ш у є 

ВПИСИ на ШК. РІК 1956-57 
Предмети навчання 

ФОРТЕШЯН 
'ТЕОРЕТИЧНІ ПРЕДМЕТИ 

РІЧНІ ІЮПИСИ 

Фортепіян викладає Наталія КОТОВИЧ 
що б теж членом учительського збору 

The Settlement Music School, — Philadelphia. 
Теоретичні предмети, Ірина СТАРОСОЛЬСЬКА. 

Початок навчання 
У ВІВТОРОК, 4-го ВЕРЕСНЯ 1956 Р. 

Зголошуватися прошу особисто або телефонічно 
ST 4-6799. 

У виконанні Українського Театру в Америці під мист. керівництвом ЙОСИПА ГІРНЯКА 
Мистецько оформлення слова: О. Доброоольська. Вокально-емоційне оформлення поеми: М. Фомеяко. 

Музичний керівник: Л. Крушельницькнн. Озвучення і освітлення: В. Змій. 

ммян 
АГА! УВАГА! 

Хлопячі і дівочі черевики 
" ШКІРЯНИХ ПІДОШВАХ 

І із відомих американських фірм як теж імпортовані 
англійські — 

в ціні $5-95 до $7-95 
Мя Гарантуємо повну сатисфакцію — або зворот грошей! 

S 

ТАКОЖ у великому виборі ДИТЯЧЕ ВЗУТТЯ 
у загально популярних цінах — $2-98 до $4-98 

УКРАЇНСЬКА ВЗУТТЄВА КРАМНИЦЯ 

"H0WERLA SHOES" 
1 SPRINGFIELD AVE. NEWARK, N. J. 

01 ГОСТРІ —юно 

І 
20, 

11=39 
OBSI 

і 



СВОБОДА, СУБОТА, 1-го ВЕРЕСНЯ 1956. Ч. 168. 

9 П Р А Ц Я 
9 HELP WANTED—MALE 

LATHE MILLING MACHINE 
HANDS — також 

ІНСПЕКТОРІ! МЕХАНІКИ 
до птн-цизівннх частин. 

Всі, що зголошуються мусять 
матії щонайменше в р. досвіду 
Платня $2 до $2.50 нп годину. 

Н.ЧДЧН.Ч'ЛЬЯІ години. 
N. J. INSTRUMENTS PARTS CO. 
696 Palisade Ave^ Teaneck. N. J. 

Tel TEaneck 6-3462 

МАІІІИНІСТП 
' internal-External GrindinR". Cne-
ціялістн "Lathe Specialists". До-
саід "jobbing shop c конечний 
Дуже добра лпплата. Всі робочі 
користі. 
QUALITY TOOL A DIE CO., Inc. 

730 Grand ST., Hoboken, N. J. 
HO 3 8 5 4 0 

9 П Р А Ц Я 9 
9 HELP WANTED—MALE # 

"SURFACE GRINDING 
SPECIALIST" 

До прецизійних роГііт і "Form 
Grinding". Дуже добра виняго-
родя. Всі робочі користі. 
QUALITY TOOL A DIE CO.. Inc. 

730 Grand St., Hoboken, N. J. 
HO 38540 

P О З Ш У K M 

ПАСІЧНИКА Петри МИКОЛЯА. 
м л а , Володимира .Миколасаича 
або іх сестер, що виїхали до А-
мернки перед першою світовою 
війною, п о ш у к у ѓ . їх тіточний 
брат МАРЧКНКО Іван Мнхия-
юпнч. По інформації прошу пи-
сатн: 

OLGA LYCYNIAK 
2718 N. Albany Avenue 

Chicago 47, Illinois 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Male 

# В А К А Ц І Ї џ 

УВАГА! ТУРИСТИ — УКРАЇНІЏ 4 
Коли Ви задўмўете аандітн ніяґарський водопад, 

не забудьте заночувати в украіському Мотелі 
п і д н а з в о ю 

"CHATEAU,GAY MOTEL" 
який знаходиться при шляху ч. 20-SA 

a NIAGARA FALLS. 
Мотель мас 34 модерно умебльованих поодиноких, 

подвійних і родинних кімнат. 
" .5 хвилин їзди до водопадів. ^ 

ТУРИСТИЧНЕ БЮРО 
п о ш у к у й 

ЌВАЛ ІФГКОВАНОГО 
.УРЯДНИКА. 

який знав мови: укрпінську, 
польську, російську В англійсь-
ку та обанайоилений у всіх пра-
цнч туристичного І пѓишного 
бюра і добре пише на машинці 

Лише ті. які мають иище по-
дані кваліфікації й найліпші ре-
ференційиі свідоцтва можуть 
голоснтнсь Особисто мг.к год. 
10 і 12 рано або писати на 
адресу: 

EDWARD S. WITKOWSKI 
Personal 

130 East 7th Street 
New York 3, N. Y. 

МУЖЧИНИ 
коваль або споіивач 

досвідчений, нќий може працќь 
вати самостійно. Добра нагода. 

Постійна праця і підшийка. 
Голоснтнсь до: 

Т. GEORGE STILES CO. 
623 Devon St., ArHneton, N. J. 

Tel.. KEamy ?0445 

П Р А Ц Я 9 9 HELP WANTED—MALE 9 

Українська влупчгва крамниця 
"KARPATY S H O E S " 

153 SECOND AVE. (beL 9 A 10 S tv ) , NEW YORK CITY 
Tel.: ALgonquin 4-1893 

в поручам добірне і доброякісне влупя для acid родини 
по догідних цінах. Взуття на шкіряних підошвах і по-
ходить від відомих американських фірм або з закордону. 

МУЖЧИНИ 
досконала н а г о д а навчитися 
споювання в давноааложеній 
ком`панії. Досвіду непотрібно. 

Голоснтнсь до: 
Т. GEORGE STILES CO. 

625 Devon St., Arlington, N. J. 
Tel.: KEarny 2-0445 

CRANE CO. 
HAS JOBS AVAILABLE 

2nd A 3rd SHIFTS 

Machine Operators 
Turret Lathe 
Boring Mill 
Drill Press 

Other Openings Available 
I2y2% Night Bonus 

Steady Work — Good Pay — Liberal Benefits 
Apply 

Employment Dept. — Monday thru Friday 
Must Speak and Understand Some English 

CRANE CO. 
4200 S. KEDZIE, CHICAGO ILL. 

Вступайте в члени 
Українського Народного Союзу' 

LATHE HAND A MILLING HAND 
до праці у фабриці. Постійна 
праця. Надчнсельні годиќв. 

Голоситиеь: 
GORMLEY A TOOL MFO CO. 

52-54 Ralph St., Belleville, N. J. 
близько Newark. N. J. 

PLymouth 9-6114 — 9-6115 

MISCELLANEOUS 
з ^ ^ 5 ѓ ^ г ^ л ^ ^ 5 У - ^ ^ 

HENRY ARCHACKI j 
президент. Pioneer Rubber f 

Engraving Co., Inc. } 
Якщо Ви потребуйте: p-

Артистичні торговельні а 
ДРУки ` і) 

Дипломи й плякати і 
Гарні візитові білетќ і 
Ќрискові й сіткові ісліші У 
Матрици до друку 
Печаткк-емблеми т 

Спеціяльні ціќн для чнта- W 
чіп „Свободи". ? 

STUDIO AND ENGRAVING Н 
PLANT AT і. 

21 East 17th Street і 
New York 3, N. Y. } 
ALgonquin 5-8575 

ТЕПЕР ВИ МОЖЕТЕ ОЩАДЖУВАТИ 
В ДВОХ БЮРАХ 

ГОЛОВНЕ БЮРО 
Parma Office: 5839 Ridge Rd. 

(Corner ALBER AVE.) 

УКРАЇНСЬКЕ БЮРО 

W. 10 St. 8t Professor Ave. 

of CLEVELAND 

. 

Ощадиш ті аее куповані до $10,000.00. 
т 

Принігмасмо ощадності п поштою. 
Виплачўемо ощадності також і попѓѓою, 

а навіть телеграфічно. 

Џ СКОРА П СОЛІДНА ОБСЛУГА 4 
Головне бюро відкрите в суботу 

під 9:30 — 1 по по.і. 
џ 

Піддержуймо свої підприємства! 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА ФІРМА 
виготовляє на замовлення нові футра та переробляв 

уживані футра по найновіших фасонах. 

в ТЕАТР — THEATRE — M O V I E # 

За світової слави повістю 

ЛЬВА ТОЛСТОГО 

— т е п е р 

в е л и ч а н и й ф і л ь м 

ВІЙНА І МИР 
WAR and PEACE 

Audrey HEPBURN — як Натаіпа Ростова 
Henry FONDA — яќ П'ер Безухов 

Mel FERRER — як Андрей Волконський 
Oscar HOMOLKA — як ген. Кутузов 
і тисячі учасників з Anita EKBERG, 

John Mills, Vittorio Gassmann і багато Інших. 
Директор — KING VIDOR 

Продукція — DINO D. LAURENTIIS 

ТЕПЕР 
деЯІМИИТМ'Я . CAPITOL THEATRE 

Broadway a 51 it St 

THE BABB COMPANY 
LINDEN AIRPORT 

LINDEN, NEW JERSEY 
Aviation's Fastest Growing 
Overhaul Facility Requires: 

в Engine Overhaul Mechanics 
m Machinists 
в Accessory Overhaul Mechs. 
в Platers 
в Engine Inspectors 

APPLY IN PERSON 

УВАГА! LA А П С ЄДИНА ЮВЕЛІРНА 
l y r Y K О -КРАМНИЦЯ -

'ДУЖЕ ВІДОМА СЕРЕД 
УКРАЇНСЬКОЇ ПУБЛІКИ 

^ВЛАСНИЙ ІМПОРТ ТА ФАБРИКАЦІЯ " 

І 216-218 t.14^r-ПЄШЧОЙКЗДЧ 
Біля кжа JEFFERSON-2-ий дій від рогу 3RD AVE. 

- . ТЕЛЄФон Є Я 3 - 5 8 7 5 V -
=ДНАД ВХОДОМ ВЕЛИКИЙ Q'-ГОДИННИК^-

Постійнії внстаяа телетех-1 
нічних виробів на 1967 р. 

1 и по її т о її а п 1 
КОРОТКОХВИЛЕВІ 

РАДІЯ 
різних німецьких 1 am ліќ 
еьямх фірм, з грамофонами 

або без. 
ТЕЛЕВІЗОРИ 

й Інші вироби фірми 
General Electric, 

якої ми с оредетавникамн. 
МАШИНКИ до ПИСАНИЙ І 

1 ФОТОАПАРАТИ 
різних німецьких фірм 

від $49.95. 
ф- ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО ВІДЌ РИТТЯ СЕЗОНУ НА 1 9 5 7 РИС 4 

Призначено на відкриття сезону 200 пар жіночих, мужеськнх і кишенькових годинників, 
швейцарських фірм "Суша — Tavanesse Watch" 1 "Doxa" на 17 каменякь 14 кар. золота 
з 3-річною писемною гарантією від $39.95. 
Також на складі по низьких цінах годинники, ш в е й ц а р с ь к и х фірм .як Sch.ifhausen, 
Omega, Longines, Tissot та інших до бОГѓ дешевше. t' 
Великий вибір брнлянтовнх перстенів найліпшого шліфу від у4 карата до 3-ох каратів, 
також шлюбні обручки, браслети, кульчикн, нашийники, б р о ш к и , хрестики, ланцюжки. 
Жіночі 14 кар. золота лерстекі з різними каменями від $6.95. Столове срібло і пера 
Pelikan, Parker, Waterman й інші. Також багато інших ювелірних виробів нашої фабри-
каціі в європейськім стилі. 

Жадайте КАТАЛОГІВ. — Ви конусмо поштові замовлення. 
т Довготермінові солити беа до числюванші процентів на банк, в 

Наша ювелірна й годинникова робітня рекомендована знаною фірмою (Imega. 
в Писемна гарантіќ — безплатне гравірування, в 

Наша вистава займає кольосальне місце нашого просторого магазину, спеціяльно удеко-
рованого ‚фірмою General Electric, де на складі знаходиться б а г а т о товарів ювелірних 
І радіотелетехнічних для вибору і потреби кожного клієнта. 
УВАГА! — Закн прийдете до нас по закупи просимо провірити ціни й товари в інших 
склепах, щоб переконатися, що наші вироби є найліпшої якости і по найнижчих цінах. 

Ш К І Р А 
ВЖЕ ОПАНОВАНА! — КУПІТЬ І ШЛІТЬ 

ВАШИМ РІДНИМ В ЕВРОЯП 

т Купуйте прямо по гуртовій ЦІ-
ні. Одержите найкращу шкіру 
на верхж І золі, яка є в нашій 
країни по гуртовій ціні. 

ЗАМОВЛЯЙТЕ СПЕЦІАЛЬНІ 

ПАКУНКИ 
З ШКІРОЮ 

(великий розмір) 

в яких є матеріали на верхи, золі, футрівка 
І шкіра ДО викінчування. — Чорніш колір. 

ЧОБОТИ 
$13.00 
$25.00 
$35.00 

1 пара 
2 пари 
3 нари 

ЧЕРЕВИКИ 
$ 8.00 
$15.00 
$20.00 

Ці пакунки мають першокласні матеріялн, Ми га-
рантуємо повну сатисфакцію або зворот грошей. 
В тих цінах с вже включені: поштова оплата, спе-

I шильне опанування і митні посвідки. 
Замовляйте сьогодні або зайдіть оглянути. 

Connecticut Leather Co. 
75 WINDSOR ST. HARTFORD, CONN. 

гаттхттт"Е"і""""""'""""тттттхтхіхуі 
ф. Щ Е ВАЖНІ ЗНИЖКОВІ ЛІТНІ ІЏНН 4 

НАПОВНІТЬ ТЕПЕР СВОЇ ПИВНИЦІ 
EVergreen 3-4450 

MAPLE COAL 
# COKE CO. 

72 BOX STREET 
BROOKLYN 22, N. V. 

SI 
ВУГТЛЙН - ПЕЧІ НА ОЛИВУ 

ОЛИВА ДО ОГРІВАННЯ 
" Доставляємо до всіх дільниць Ню Норку " 

i i n n i n r m m i i n r i i T i i n i i u i i i n n i i i i r r 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female. 

ftreДСЕСТРИ ПМ. (ресстрова-
ві). Також практикуючі до 

мед-хірургії, операційно! залі і 
родільноі. Всі шифггн; 40 год. 
тцжнево. Досконале середовн-
ще, особисте забезпечення. Го-
лоситнсь: Miss Dean, Personnel 
Dept., East Orange General Hos-
pital. Central 6: So.. Munn Aves., 
Oranfje, N. J. OR. 3-1370. „ 

PROFESSIONALS 

DR. ANNA MESSING 
Л Ш А Р З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунея-
ня всіх вад цери, зайвого во-
лосси, зморщок. "Facial Up-
lift" без onopaqiL 

Прнймао після умови, 
Телеф-.: PLaza 7-1282 

І̀ЗО West 57 St New York Cfty 
є і - ^ — -

P 1 3 В E 

ОПБРЕПТОРКИ 
також до прасування, 

при всіх секціях праці при сук-
аях, роблення ковнірів і кн-
шень. Досвідчені. 

AMSON MFGR. CO. 
1424 Е. Elizabeth Ave. 

Linden, N. J. TeL: HU 6-5618 

ОПЕРКПТОРКН 
до шиття ПІДШИВКИ 

з досвідом при жіночих пла-
щах. Добра платня. Постійна 
праця. 

М. А М. COAT CO. 
251 — 1st St., Hoboken, N. J. 

Tel.: SWarthmore 2-0192 

АРКА, 48 E. 7-ма вул. 
в Ню Норку 
(GR 3-3550) 

одиноке місце, де одержите 
креми краси „Міра" 

п-і Мало! з ИІнкаґо. ' 

Добре читання для дітей 1 
колод і 

Сойка-Штукарка 
РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

Ц Ш А $ІДИ) 

Замовляѓв в „Свободі". 

"SVOBODA' , 

81-88 Grand Street 
Jersey City З, N . J . 

ВЖЕ ПРОДАСТЬСЯ В З Д А ! 
Щоб мати прекрасний моло-
днй колір обличчя, уживайте 

справжнього 

M0RF0SA 
BEAUTY 
CREAM 

КРЕМ ДЛЯ 
ОВЛИЧ`‡Я 

Під впливом †Логіора Beauty 
Cream шкіра на о ' б л и ч ч і 
зм'якшується, білішиє і ва-
буває прнродньоТ к р а є я. 
Крем Морфоза усував вугрі, 
очищаѓ, пори і зннщус внсип-
кн та прищі. Крем Морфоза 
звужує розширені пори, зміц-
нюс шкіру і забезпечує їй 
прнвабливвй молодий ви-
гляд. 
ЗАМОВЛЯЙТЕ НЕГАЙНО! 
$1.36 за слоїк (2 унції) плюс 

15 центів за пересилку. 
NEW CASTLE 

LABORATORIES 
Dept A Box 592 

Toronto, Ont, Canada 

ПАЧКИ — до Східньої Европи 
через найбільшу висилко вў фірму на американському 

континенті 
J. K A M I E N S K I 

JANIQUE TRADING Co. 
Ц е н т р а л і : 

TORONTO 3, Ont, Canada, 835 Queen S t W. Tel. EM 4-4025 
В і д д і л и : 

NEW YORK CITY, N. Y., 306 E. 9th S t Tel. OR 33470 
BUFFALO, N. Y., 1162 Broadway Tel. Fl 1272 
NEWARK, N. J., 102 — 16th Ave. Tel. Bl 2-6816 
PITTSBURGH. P a , 2013 E. Carson St. TeL HU 1-5759 
PHILADELPHIA, Pa., 725 W. Olrard Ave. TeL ST 7-1422 
MINNEAPOLIS, Minn, 44 E. Hennepln Ave. TeL FE 6-2330 
CLEVELAND, OWo, 1029 Falrfield Ave. Tel. CH 1-5547 
CHICAGO, ILL, 2314 W. Chicago Ave. Tel. BR 8-6780 
WINNIPEG, Man., 677 Main S t - Tel. 92-7695 
ST. CATHARINES, Ont, 198 King St. Tel. MU 2-9171 
HAMILTON, Ont, 652-A Barton S t E. Tel. U 50264 
EDMONTON. Alta., 10649 — 97th S t Tel. 2-3839 
WINDSOR, Ont, 439 Mercer S t Tel. CL 63866 

А ґ е в ц і I: 
FORT WILLIAM. Ont, ' MONf REAL, Que- Л PORT ARTHUR, 
Ont, " SUDBURY, Ont, ' CHESTER, Pa. USA J в Ікш. містах. 

Гарантується доставў кожної замовленої пачки. Пере-
сялка триває до двох тижнів. — Відбори! в'Ќраю до одер-
жаноі пачки вже нічого не доплачують! 

т НАЙБІЛЬША ФІРМА — ВО НАИСЮЛІДНІШАІ џ 

в BUSINESS OPPORTUNITY # 

ПАКУНКИ 

ДО ВСІХ 
КРАЇН 

ЕВРОПИ 

ОБУВ'Я 
ОДЯГ 

МАТЕРІЯЛИ 
ХАРЧІ 
и гапп 
ТОВАРИ 

ЯКЩО ВНСИЛАЄТЬСЯ З ЛОНДОНУ 
ПОСИЛКА БУДЕ ДОСТАВЛЕНА СКОРІШЕ І ПЕВНО. 
ГАРАНТУЄМО ДОСТАВЎ АБО ЗВОРОТ ГРОШЕЙ. 

Митні оплати платимо в Лондоні. Ваші приятелі чи Рідня 
в Европі ие будуть обтяжеиі жадними доплатами. Мито 1 

кошти пересилки включені в ціну нашого експорту. 
Пишіть по-українськи по наш повний каталог. 

Lampert SL Polimex Co. 
45 CROMWELL ROAD, LONDON S.W. 7, ENGLAND 

НА ПРОДАЖ 
DRY CLEANING STORE 

Добрий бнзнес. 
Українська дільниця. 
Прн склепі є кімната 

для мешкання. 
Інформації: 

Від год. 8 рано до 8 вечора. 
MICHAEL MOSKOLA 
517 East 6th Street 

New York City 
Тел. ORegon 3-5657 

ПАЧНИ ДО 
ЕВРОПИ 

І ВСІХ ЧАСТИН СВІТУ 
Гарантована достала 

Матеріали на убраяня, плащі 
І суќлі, полотна на постіль та 
білизну, живпостеві п а 4KB 
1 всілякі лікарства. 
Мито за посилки платиться 
у нас і Ваші рідні 1 знайомі 
не платять вже при одержав-
ні посилки нічого. 
ПИШІТЬ ПО КАТАЛОГИ. 

J. NAWROCK1 AGENCY 
617 Grove St, Irvington 11, N.J. 

Пі.пирайте Шдпрнсмства, 
що оголошуються а „Свободі" 

MISCELLANEOUS 

Hallett X Hallett 
ПОХОРОННЕ ЗАВЕДЕННЯ 

Since 1854 
HALLETT HOMESTEAD 

FLushing 9-0062 
Northern Blvd. A 147th S t 

Flushing, L. L, N. Y. 
Howard L Hallett, jr„ Lie. Mgr. 

Wesley Hallett, Treasurer 

УВАГА! НЮАРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА1 
+ У ШСТІ НЮДРКУ ВІДКРИТА НОВА -4 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 
П Д Н У Н Н І В 

ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ. 
^ ч 

9 Висилаємо поживу, нову і ношену одежу, сукон-
ні, шкіряні і текстильні вироби, медншшентн і т. 
п. Вншліть своїм рідним і знайомим! . 

9 Пакунки будуть доставлені до місця прнзпачеп-
ня протягом шрстн тижнів- Посилки вислані по-
вітшшою поштою будуть доручуватнся протягом 
7-10 днів. 

9 Висилаючий одержить особисту посвідку від 
відборця пакунка. Висилки пакунків і доручен-
ня Гарантується. 

9 Всі посилки повнотою оплачується тут включно 
8 митом. Той, що одержить пакунок не буде ні-
чого доплачувати. ^ 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД 9-ої ГОД. 
РАНКУ ДО в-о! ГОД. ВЕЧОРОМ. 

В СУБОТУ В І Д 9-ої РАНО до 4-ої ГОДИЃШ ПОПОЛУДНІ. PACKAGE EXPRESS CO. 
S14 MARKET STREET NEWARK, N. J. 

Тел.: (Newark) Mitchell 2-2452 
Зверніть увагу на нову адресу! 

(Біля Пенсялвенія станції в місті Нюарку). 

Phone MA 7-1761 

PETER S. 
MURIANKA 

УКРАЇНСЬКИЙ 
НОГРЕБШІК 

FUNERAL DIRECTOR 
413 Fair-mount Avenue 

Philadelphia 23, Pa. 

Џї9Ф0ФФЄ0т0ФФФОФФ0ФФФв0+0Фв0Ф0 

ІВАН КОВАЛЬЧИК І 
: F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED ' 

J ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО- $ 
НАМИ В СТЕНИ 

Щвж яржступні для міЌ 
NEW J E R S E Y 

і; Обслуга чюева І 
jj У випадку ом j тау 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warrea Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
TeL HEoderaofl 4-5131 { 

LytwynuLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 65555 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Обслуга чесна І иайкраща 
Щ Н И ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 
1 jgggggggg#AggajjgggggjBjjBixmo 

к о м и , H r W J # r r M ^ H # J # J 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н В 

Заянхастьев похороваш 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

ORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована тевшера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ORchard 4-2568 


